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.e zásából özeovei igazgató folytatja 

Julius 15.-ével életbelép z uj szemleköőrutját a további vasutépité- sekre vonatkozólag a Jiul völgyében, 
e. e . ec 

anely nagy CFR épitkezések veszik kez- köüözigazgatási törvény A Monitorul Oficialban megjelent a 
ben , 

.. , 
minisztertanácsi napló, amely C. Davila Ofelsége, I. SCárolu királu elnökletével nagyfjontcsságu ztere e a asehatalmarott mi zett miniszferlanácsot tartottak Dragulinescut megfosztja román állam- 

fel, ; 

polgárságuktól az ország vezetőinek 
a (BUCURESTI.) A lengyel lapok var- jszemlekörutat Transilvania és Banat Ezzel egyidőben jelentik, hogy a falu külföldön való megrágalmazása miatt. 

tet- sói jelentés szerint, Rommániával foglal- területén, tanulmányozva, hogy az uj érdekében tervbe vett munkálatok so- Usvancsak a hivatalos lapban jelent 
kal- kozva, nagy cikkekben méltatják a II. közigazgatási rendszerrel kapcsolatosan rán a kormány elhatározta, hogy ezen- meg az oktatási törvény módositó ren- 
1la- Károly kir V kezdeményezésével meg- milyen a lakosság körében a hangulat. tul minden egyetemet végzett hallga- delkezés, amely szerint az érettségi vizs 
vet- imndul lmas ujjáépitő munkát A szent szinódus tanácskozásai befe- tónak, mielőtt oklevelét megkapná, 1 gáztató bizottságokban az érdekelt inté- 
ozó Ugyancsak Varsóból jelentik, hogy jeződtek és azokat ősszel folytatják, évet falun kell eltöltenie és a maga zet egy tanára is részt vesz. 
róf Franasovici román nagykövet tegnap A nemzetnevelésügyi minisztérium- szakmája keretében hozzá kell járulnia MIHÁLY NAGYVAJDA 
nti Beck lengyel külügyminiszterrel tár- ban Calinescu miniszter elnökletével az] egy-egy falu életének fejlesztéséhez. VISSZATÉRT BUCURESTIBE 
kor gyalt, majd Aleseanunak a Legfőbb Ro- elemi iskolai vezérfelügyelők értekezle- Szélesebb alapokra fektetik a falusi Mihály nagyvajda országlátogató kör 
ly- mán Számvevőség elnökének társaságá- tet tartottak. Nyári tanfolyamokat e továbbképző iskolákat is, a falusi ta- utjából visszatért a fővárosba és az állo 

ban utnak indult Bucurestibe. Ezzel egy szerint csak a miniszter külön engedé- nitókat pedig általános népnevelő mun- máson a kormány tagjai és a hatóságok 
időben jelentik Belgrádból, hogy Szto- lyével lehet rendezni A 35-ik szolgálati kájuk alapján minősitik, végül diákcso- ünnepélyesen fogadták. 

ből jadinovics külügyminiszter Cadere ro- évüket betöltött elemi iskolai igazgató- portokat küldenek ki a falvakba és más Ugyancsak visszatért Bucurestibe 
haj- mán követtel folytatott megbeszélése- kat nyugdijazzák, a megszüntetett tani- hasonló intézkedéseket alkalmaznak. külföldi utjából Tatarescu volt minisz- 
zely ket. tóképzők vagyonát felszámolják A CER vezérigazgatóságának megbi- terelnök koronatanácsos is 
pog Minisztertanács . a gié Teghap este a királyi palotában alilax angol külüguminmiszter szó eze nől letével ortos intezter, iatas ács volt, amely után a követk al közlemény jelent meg: Az Őfelsége leg- a 

g e 
főbb elnöklete alatti minisztertanácson É T C C c 

megjelentek Miron Cristea patriárka- 99 
miniszterelnök, Calinescu belügyi és .. - ele ideiglenes nemzetnevelési, Ghelmeghea- 

: nu közlekedésügyi, Petrescu Comnen É 1 ü a ü 07 ü I ülő teyi, Constantinescu nemzetyzda. sági, Argesean emzetvédelmi, Ralea 
: 

ogy menkagy arinee aomo alca Változatlanal feszün a csehszlovák helyzet - Eerlin cátolja az Auszirlával kap- nre lőleti Teodoreseu tábornok légügyi és CSOlaios hireMet - Még mindig nincs döntés a sPanuol önkéntesek Hérdesében 
c. ecészetügyi miniszter, Giatz tábor- Dékét közvetiii a sanéhal ansol követ 

nok nemzetvédelmi, Magureanu minisz- 
; 

rő- terelnökségi és Toni nemzetnevelésügyi LONDON,) (Reuter.) Az állandósult [terelnök kormányra lépésének pillaena- 1György azon szavaira, amiket a viág- 

la- államtitkárok, akik sorjában ismertet- európai feszültségben rendkivül meg- tában tisztában volt azzal, hogy mit je- háboru kitörésekor mondott: „Remé- 
es ték a tárcájuk kertében folyó munkála- nyugtató volt - irja a Manchester lent a „splendid isolarion" (előkelő el- lem - hangzott a királyi szó ho 
vel tokat. A minisztertanács este 8 órakor Guardian Halifax lord külügymi- zárkózottság) elvének felhagyása. Az Nagybritanniának nem lesznek a néme.- 

maződött A tanácskozások befejezése niszter hétfői nyilatkozata. Azok, akik idők őt igazolták. Ha visszavonult vol: tekkel szemben területi gyarapodásai 
eG előtt a patriárka-miniszterelnök, tekin- a háboru borzalimait saját bőrükön ta- na, ma talán már dörögnének az ágyuk és igy nem lesz akadálya majd a meg- 
en tettel arra, hogy a kormány három hó- pasztalták, vagy hozzátartozóik elveszi- és Anglia is belesodródott volna ebbe a békülésnek Azt is megjegyezzük, 
gép napja müködik, szerencsekivánatát fe- tésén keresztül ismerték meg, értékelni küzdelembe. Önhittség nélkül állitha- hogy amikor a brit kormányt ezirány- 
z lezte ki a kormány tagjainak azért, tudják a felelősek megnyugtató kije- tom - folytatta Halijar - hogy a vi- ban figyelmeztetjük, nem teszünk mást, 

Ogy a rövid idő és a sok nehézség el. lentéseit, mert azok tudják azt is, hogy lágháborut a jelentlegi brit politika minthogy megismételjük Dean Ingenek, 
lenére is annyi fontos feladatot tudtak mindennél bünösebbek azok, akik az akadályozta meg. Az a politika, amely az Evening Standard publicistájának e 
elvégezni. amugy is próbára tett emberi idegekkel nem akar utjában állani a természetes hó 22-i cikkét, amelyben V. György 

A kormány munkája játszanak Igen meleg hangon kom- fejlődésnek és nem kivánja egyes nem. uraikodónak e szavait ő is idézi. 
[! Ralea munkaügyi miniszter tegnap mentálják a brit külügyminiszteri kije- zetek bekeritését, sem pedig alkotmány Hasonló hangnemben irnak a többi 

este elutazott a fővárosból, hogy részt lentéseket az olasz lapok is, amelyek és uralmi fermáik megváltoztatását, de olasz lapok is, amelyek megjegyzik, 
7 Vegyen az olaszországi munka és öröm szészerint közlik Halifar mondatait. azonnal hallatja szavát akkor, amikor hogy Halifax lord nyilatkozata és a brit 
é Lavoro e gioia) kongresszusán, a kor- - Legyenek Angliia baráti szálai erőeltolódásról, vagy háborus veszede- kormány Barcelonához intézett ener- 

mány képviseltében. Távollétében egyes nemzetekkel szemben bármilyen lemről ven szó. Ugyanakkor azonban gikus jegyzéke a feszültséget nagymér- 
Ghelmegheanu miniszter helyettesiti, erősek is - hangzik az United Press nem tér le az igazságosság elvéről sem tékben enyhitették. 
5 Ongresszuson részt vesz Sidorovici munkatársának leadott külügyminisz- és mindig hajlandó tárgyalni minden- örnagy, az Országőr-Szervezetek főpa- teri közlés- a kormány legfőbb fel- kivel, akit vélt, vagy igaz sérelmek 

0- fancsnoka, továbbá egy, az Országőr- adata mindig az lesz, hogy ebbe a ba- értek. KÉRDÉSBEN IRJ A A TEMPS 
Szervezetekből alakitott román propa- ráti együttesbe más népeket is bevon- A Giornale dltalia hasábjain Virgi- " i 

özi a csoport is, amely a kongresszus- jon A béke fentartása nem könnyü nio Gayda a nyilatkozatra a következő- (PÁRIS.) (Havas.) A Temps prágai 
a , 1 kapcsolatos nagyszabásu müsor ke- feladat és a módszereket, amelyeket ket irja: tudósitójának értesülése szerint még 
ely etében szép sikerrel szerepel, egy ilyen célzattal dolgozó kormányzat - Nem az első megértő szó ez Lon- mindig nincs meg a közeledési alap a 
elt Lapjelentések szerint az uj közigaz- igénybe vesz, gyakran félre lehet érte- don felől, de talán soha nem nyilatko csehszlovák kormány és a kisebsbégek 
ki tatási törvény julius 15-ével életbelép ni. Ezt az utóbbi időben sok igsztalan zott még brit államférfi olyan őszintén, között, ami azonban nem ad aggoda- ele addig megtörténik a tiz tartományi támadást megért brit kormány elégszer mint Halifax lord most és Chamberlain lomra okot, mert bár a két nézet között 
! tormányzó kinevezése is hat-hat évre tapasztalhatta. Mégsem hajlandó olcsó miniszterelnök a mult napokban. Ehhez mélyreható ellentétek mutatkoznak, 
LÜ velügymniiszteri javaslat és miniszter- népsikerek reményében eltérni eddigi a valóban humanisztikus felfogáshoz lehetséges, sőt szükséges a közeledés. A 
TA acsi napló alapján királyi törvény- politikájától. Azt is mondották rólunk. hozzá szólni nem is lehet. Nem aka- francia közvélemény, iirja a Temps 
ele endelettel Mindenik tartományban a hogy nem vagyunk felszerelve és fé- runk ünneprontók lenni tehát, amikor = szivesen látná, ha a már régen be- 
ert oinisztériumokat képviselő szolgálat lünk. Ez nem áli. Mi nem félünk senki- a következőket mégis megjegyezzük. igért kisebbségi statutumok tényleg 
n- 08 müködni, kivéve az igazságügyi, től, mert tudjuk, hogy a megfelelő pil- Európa nyugalmát a spanyol, a cseh- minél előbb a prágai parlament elé ke- 
A dilügyi, katonai és felső oktatási ügye- lanatban a brit világbirodalom minden szlovák és a Memel kérdésen kivül egy rülnének. Az tAction Francaise azt 
7a- ét Ugyanakkor jelentik, hogy Hodor polgára összefog. Ezt tette minden idő- sokkal nagyobb probléma is állandóan mondja, hogy amig a probléma teljes 
se- dletor özigazgatási vezérfelügyelő és ben és ez tette naggyá is a nemzetet. zavarja és ez a nemzeti szocialista megelégedésre megoldást nem talál, 

p It eluji tartományi igazgatóság vezér- Ebben a biztos tudatban megengedhet- állam gyarmati követelése. Az angol addig állandóan lappangó veszélyben él 
- hera megbizást kapott a belügymi- jük magunknak még azt a fényüzést is, kormányt emlékeztetnünk kell tehát Európa. Ne huzza tehát a kormány ki- 

üsztériumtól, hogy végezzen általános [hogy támadjanak. Chambarlain minisz- laz eihunyt nagy brit uralkodó, V. Ilátástalan vitákkal többé az időt



(BERLIN.) (D: N. B.) A most folyó 
prágai sokol-ünnepségekre a német 
kormány 1000 Wienben élő cseh fiatal- 
embernek adott utazási engedményt, 
sőt különvonatot is bocsájtott rendelke- 
zésükre. Amikor a diákok Prágába 
utaztak, ott ünnepélyesen fogadták 
őket és éltették a „cseh Wient". Mi- 
után a fogadtatás a kormány képvise- 
lőjének jelenlétében történt, a német 
kormány prágai képviselője utján ener- 
gikusan tiltakozott a „cseh Wien" kife- 
jezés ellen Krofta külügyminiszternél, 
aki gyors választ igért. A német sajtó 
rendkivül éles hangon kommentálja az 
eseményt, amelyet a legmerészebb peo- 
vokációnak nevez. 

A BENEMAVATKOZÁSI KON- 
FERENCIA ÜLÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) A kilences bi- 
zottság tegnapi ülésén a szovjet képvi 
selő hozzájárult ahhoz, hogy Oroszor- 
szág az önkéntesek hazaszállitásának 
költségeit egyhatod részben viselje. 
Feltételül kötötte ki azonban, hogy ezt 
a tehert csak addig viselje, amig az 
elszállitás tenyleg megindul. Azontul 
minden állam gondoskodjék saját ön- 
kénteseiről. 

A KELETI HADKERÜLET 
HADITITKAI AZ ANGOL 
ALSÓHÁZ ELŐTT 

(LONDON.) (Reuter.) Egész Angliá- 
ban óriási feltünést keltett az, hogy az 
alsóház hétfői ülésén az egyik képvi- 
selő olyan számadatokat közölt Hore 
Belisha hadügyminiszterhez intézett 
beszédében, amelyeket, mint a legna- 
gyobb hadititkokat, egész Angliában 
csak 5 ember ismerhet. Hore Belisha 
az interpellálót felszólitotta, hogy ne- 
vezze meg azt a hirforrást, ahonnan 
értesüléseit szerezte. Ezt a kivánságot 
a képviselő megtagadta, mire a kor- 
mány utasitotta a keleti hadkerület 
parancsnokságát a legszigorubb nyo- 
mozásra. Ez állitólag már tegnap estére 
sikerrel is járt, mert az informátor sze- 
mélye ismeretesse vált. Most parla- 
menti bizottságot küldenek ki az ügy 
teljes kivizsgálására. 

A NÉMET KÖZVÉLEMÉNY 
FELHÁBORODÁSA AZ AUSZ- 
TRIAI HIREK MIATT 

(BERLIN.) (Reuter.) Az egész német 
közvélemény egyöntetüen tiltakozik a 
nemzetközi sajtó ugynevezett ausztrial 
hirei ellen, amelyek szerinte mind va- 
lotlanságok és Brünnből erednek, ahol 
az osztrák emigránsok bizottságot ala- 
kitottak ezeknek terjesztése céljából. A 
bizottság, a Völkischer Beobachter sze- 
rint, e hó 15-én alakult meg és 16-án 
Brünnben, Prágában és Londonban, 
valamint Párisban is egyszerre indult 
meg a kampány Németország ellen. A 
Völkischer Beobachter sejtetni engedi, 
hogy az ujabb németországi antisze- 

mita hullám felelet ezekre a hiresztelé- 
sekre. 

MI IGAZ A BARCELONAI 
FENYEGETÉSBŐL 

(LONDON.,) (Reuter.) A brit közvéle- 
ményt, amely a barcelonai fenyegető 
figyelmeztetés ügye felett a valencial 
cáfolat után lassan napirendre tért, 
rendkivül felidegesitette az a közlés. 
hogy a Foreign Office ebben az ügyben 
nagyon energikus jegyzéket intézett a 
spanyol köztársasági kormányhoz. Eb- 
ből ugyanis arra következtetnek, hogy 
Barcelona és Valencia valóban erre a 
kétségbeesett módszerre gondoltak és a 
III. internacionálé nyomására általános 
zürzavart akartak előidézni Nem kis 
hatást keltett a Reuter iroda idevágó 
közlése Franciaországban sem, aminek 
igazolása az a hosszu cikk, amelyet a 
guai díOrsay félhivatalosa, a Temps 

- Az után az energikus magatartás 
után - mondja a lap - amelyet Róma 
és Berlin e kérdésben tanusitottak 
akkor, amikor kijelentették, hogy min- 
den fegyveres kisérletet azonnali ugyan 
csak fegyveres megtorlás követ, most 
London is tudtára adta Barcelonának, 
hogy a harcot az ibériai területen tulra 
sodorni nem engedi. A köztársasági 
kormánynak ezt tudomásul kell vennie, 
de ugyanakkor azt is, hogy Páris sem 
engedi kalandokba sodortatni magát 
Meglepő, hogy az emlitett és ugy lát- 

tént, amikor a spanyol harcterek ön- 
kénteseinek elszállitása már csak rövid 
napok kérdése. 

A Tempséhez hasonló közlemények- 
ben tigyelmeztetik a köztársasági kor- 
mányt az Intransigeant, a Journal des 
Debats, a Matin és az Echo de Paris is, 
mig a Populaire, a Ce Soir és a Huma- 
nité a baloldal ellen intézett igaztalan 
valótlanságnak minősitik az egész dol- 
got. A Ce Soir igy ir: 

- A jobboldaliak, akik Franco győ- 
zelmét,mindenek felett kivánják, most 
ehhez a módszerhez folyamodnak, hot 
eltereljék a világ figyelmét arról a 
tényről, hogy a valenciai kormány va- 
lóban a tiszta választások utján szerzett 
jogatért harcol egy felkelő csoporttal 
szemben, amely a rágalom módszerével 
akar létjogosultságot szerezni magának 
jogtalan eljárásához. Az ugynevezett 
mérsékelőek, akik állandóan a világfor- 
radalmat festik ördögként a falra, vaj- 
jon minek minősitik Franco mozgal- 
mát? Az nem forradalom? Nevetséges 
állitás az, hogy a több, mint egyéves 
küzdelemben vérző spanyol demokrácia 
Németországot, vagy Itáliát akavta meg 
támadni. Az ilyesmi még a letkus sem 
hiszi el, még kevésbbé az, aki az erő- 
viszonyokkal csak némikép is tisztában 
van. Ez azonban alig okoz gondot azok- 
nak, akik a baloldalt vádolják hirter- 
jesztéssel azalatt, mig a legfantasztiku. 
sabb „értesülésekkel" tátják el a vilá- 

szik mégis való közlés éppen akkor tör. 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
hosszu cikkekben foglalkozik az ukrán 
szeparatista mozgalommal, amely kü- 
lönösen a parasztság körében terjed 
erősen. A Curier Poranny szerint a 
GPU rendeletére eddig több, mint 120 
ukrán parasztvezetőt és magasállásu hi- 
vatalnokot tartóztattak le, akiket nem 
Kievben, hanem Moszkvában állitanak 
biráik elé A mozgalom azonban állitó- 
lag ennek ellenére is erősen terjed és 
mindennaposok a karhatalom és a pa- 
rasztság közötti összetüzések Az Expres 
Poranny szerint az ukrajnai tisztogatá- 
si folyamattal kapcsolatban tovább fo- 
lyik a moszkvai ujabb akció is mely 
főleg a diplomáciai testület tagjai ellen 
irányul. A lap fentartja azon állitását, 
hogy Suritz, volt párisi orosz nagykö- 
vet is fogoly. Egyelőre azonban ügye ki 
vizsgálásáig nem a börtön lakója, ha- 
nem lakásán tartózkodik házi őrizet- 
ben. Ugyancsak Varsóból közük, hogy 
a tisztogatási folyamat már az ujabb 
GPU vezetőséget is kikezdette, mert 
több, mint 50 tisztviselőt tartóztattak 
le, közöttük olyanokat, akik Jechownak, 
a jelenlegi főnöknek is bizalmasai vol- 
tak, amiből arra lehet következtetni, 
hogy nevezett állása is megrendült. Ha- 
sonló értesüléseket közölnek a litván 

esüszütásban 

VEZET ! 
ő 

lapok is, amelyek megjegyzik azonban, 
hogy ezek a hirek még komoly meg- 
erősitésre szorulnak. 

CSANG-KAI-SEK VALASZ 

UTON 

(TOKIÓ,) (Domei.) A kinai harcterek- 
ről érkező hirek szerint Csang-Kai-Sek 
marsall azon elhatározása, hogy szék- 
helyét nem nyugatra, hanem délre 
belyezi át, általános meglepetést kel- 
tett. A koncessziós területek idegen 
diplomatái ebből arra következtetnek, 
hov Csang-Kai-Sek nem akar teljes 
mértékben a szovjet befolyása alá ke- 
rülni, pedig az orosz segitség az utóbbi 
időben éppen azért csökkent erősebben, 
mert Moszkva erre szeretné kényszeri- 
teni. Hasonló véleményt hangoztatnak 
a tokiói lapok is. ; 

ANGLIA IS TILTAKOZNI FOG 

HAINAN MEGSZÁLLÁSA 

ELLEN 

(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 
Amint beavatott helyről közlik, a brit 
kormány hasonlóan a franciához szin- 
tén tiltakozni készül Hainan szigetének 
megszállása ellen. A tiltakozás oka az, 
hogy a hongkongi szabadkereskedelmet 
a japán tengeri haderők felvonulása : 
legnagyobb mértékben veszélyezteti, 
mert elkerülhetetlenek lesznek a japán 

Ukrán szeparatista mozgsalomréól 
irnak a lengyel lapok 

got. 

hadi és a brit kereskedelmi hajók kö- 
zötti összetüzések. 

MINDEN VONALÓN ÉLÉNK 
A HARCI TEVÉKENYSÉG 

(PEKING.) (China Mail.) A Kvan- 
tung sereg és a délkinai japán haderők 
oszlopai tovább folytatják utjukat a 
Jangce partján Hankeu felé, melyet na- 
gyobb részt már is kiüritettek, ameny- 
nyiben a polgári lakosság több, mint 
felét az ország nyugati belsejébe utasi- 
tották. Elköltöztek az összes közhiva- 
talok és nagyarányu katonai előkészü- 
let folyik a város védelmére. A japán 
légihaderő ezeket az előkészületi mun- 
kákat bombatámadásaival több izben 
zavarta. Bombázták a japánok Kantont 
is, melynek repülőterén nagy károkat 
okoztak. Ugyancsak Pekingből közlik, 
hogy a kinai haderők megkezdették a 
guerilla módszer szerinti háborut, 
amely ellen a japán csapatok azzal ki- 
vánnak védekezni, hogy a guerilla tag- 
jait nem tekintik reguláris katonáknak 
és elfogatásuk esetén kivégzik őket. 

ANGOL BÉKEKÖZVETITÉS 
A TÁVOLKELETEN 

(SANGHAI.) Kerrsanghaii angol nagy 
követ állitólag bekét közvetit Japán és 
Kina között. Tokióból ezzel szemben azt 
jelentik, hogy a japán kormány mind- 
addig nem hajlandó megbékülni, amig 
olyan katonai sikereket nem ér el, ame- 
lyek helyzetét a tárgyalásoknál lénye- 
gesen alá nem támasztják. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy a 

francia köröket élénken foglalkoztatja 
Hainan szigetének japán részről történt 
elfoglalása, ami Franciaország gyarma- 
ti érdekeit sulyosan érinti. 

MADRID POLGÁRMESTERE 
VALENCIÁBAN 

(VALENCIA.) (Havas.) Madrid pol- 
gármestere tegnap repülőgépen Valen- 
ciába érkezett és hosszasan tárgyalt 
Juan Negrin miniszterelnökkel, akinek 
előadta, hogy amióta a nemzetiek a 
Földközi-tengert Valencia és Barcelona 
között elérték, minden utánpótlás lehe- 
tetlenné vált. Az élelmiszerszállitás is 
elképzelhetetlen nehézségekbe ütközik, 
miért is gyorssegélyt kér az éhező la- 
kosság számára. 

FRANCO TÁBORNOK JAVAS. 
LATA 

(BURGOS,) (Reuter.) 
nok, 
javasolni fogja Angliának és Franciaor- 
szágnak, hogy Alméria kikötőjét nevez- 
zék ki nemzetközivé, ami azt jelenti. 

Franco tábor- 
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amint beavatott helyről közlik. 

az idegen hajók anélkül, hogy tárna- 
dásnak lennének kitéve. Az alapfeltétei 
természetesen az, hogy a hajóknak nem 
szabad hadiszereket bevinniök. 

KEMÉNY CSATÁK AZ EGYES FFRONTSZAKASZOKO 
(HENDAYE) (Havas.) Amint a min 

den oldalról befutó jelentések közhk 
minden írontszakaszon fokozott hara 
tevékenység tapasztalható. A nermzetiek 
Saguntánál akarnak minden áron ered. 

ságiak minden erejük latbavetésével 
igyekeznek megakadályozni, mert Sa. 
gunta eleste egyuttal Valencia feladá- 
sát is jelentené. Egyik verzió szerint a 
nemzetiek már 12, a másik szerint 30 
kiloeméterre közelitették meg a várost, 
A valószinüség azonban az, hogy az 
előbbi hir az igaz, mert a köztársaságiak 
jelentése szerint a város már is a nehéz 
ütegek hatáskörébe került 

AZ ÖNKÉNTESEK KÉRDÉSE 
(RÓMA.) Mussolini tegnap katonai 

tanácsadóival a spanyolországi olasz 
önkéntesek visszahivásának kérdéséről 
tanácskozott. Ugyanakkor Londonból 
jelentik, hogy az önkéntesek visszavo- 
násának kérdését tárgyalta a benem- 
avatkozási bizottság is, de végleges 
döntés nem történt. Egy másik római 
hiradás szerint erről a problémáról ta- 

miniszterrel, továbbá arról, hogy Olasz- 
ország érvényesitse befolyását Franco 
tábornoknál arra nézve, hogy lehetőleg 
kerülje a nyilt városok bombázását. 
A spanyol nemzetieki egyébként teg- 

nap Valenciát bombázták, ahol bom- 
báik az Arlon nevü angol hajó fedélze- 
tén megölték Margarit román szárma- 
zásu tengerészt. 

A NYILT VÁROSOK BOMBA- 
ZÁSA 

Egyes angol lapok szerint a spanyol 
ügy sulyos bonyodalmakkal fenyeget és 
azért Olaszország készenlétbe helyezte 
repülőflottáját és katonai technikai sze- 
mélyzetét. A jelek szerint a nyilt váro- 

sok bombázása körüli ellentétek Burgos 
és Valencia között mind jobban kiéle- 
sednek és további konfliktusokkal fe- 
nyegetnek. Az angol kormány ugyan- 
akkor a burgosi kormány megkeresé- 
sére vizsgálatot folytat 12 angol keres- 
kedelmi hajó ügyében, amelyek állitó- 
lag megsértették a benemavatkozás 
elvét. A spanyol harctereken egyébként 
mindenütt teljes erővel tombol a harc 

Aladiak az ügyészségnen 
az öttagu betöröőtársaságól 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban rövi- 
den megirtuk, hogy a helyi rendőrség 

betörőtársaságot tartóztatott le. Hegyesi 
Albert, Berki Dezső, Ber Sándor, Gál 
Gyula és Lut Lázár többrendbeli lopást 
követtek el, többek között az Autogló 
bustól 80.000 lejt, a Mercur szállitási 
vállalattól 20 ezer lejt egy rádió-cégtől 
10 ezer lejes rádiókészüléket és 10 ezel 
lej értékü árut vittek magukkal A rend 
őrség bünügyi osztálya ma befejezte a 
nyomozást és a letartóztatottakat a7Z 
iratcsomóval együtt átküldötte az 
ügyészségre. 

E riltott mütét-ügy a tábla előtt. 
Érdekes ügyet tárgyalt ma délelőtt a 
helyi itélőtábla első szekciója. A vádlott 
Kocsánszky Ágnes devai szülésznő, aki 
ellen halálosvégü tiltott mütet miatt 
indult meg az eljárás. A devai törvény- 
szék annak idején egyévi elzárásra 
itélte. A szülésznő felebbezése folytán 
került az ügy az itélőtábla ele. A mal 
tárgyalás után az itélet kihirdetésél 
julius 5-re halasztották. 
- Hevesi Piroska és Kovács Kató j 

nius 30-án, csütörtökön este 9 órakor a 
róm. kat, fiugimnázium disztermében 
(Kogálniceanu 2.) a Kisebbségi Ujság- 
iró Szervezet rendezésében megiartanő 
nagyszabásu bucsuhangversenyére felá! 
nélkül, elővételben kaphatók még 
gvek az Agentia Teatralá - Szinnázl 
Ügynökség P. Unirii kioszkjában. fele 
fonszám: 29-92. A jegyek ára bélyegf 
és illetékkel együtt 65 és 45 lej. FOl 
kolai haligatók, a zenekonzervatóri 

hogy oda szabadon járhatnak be majd vezik, 

nácskozott lord Perth is Ciano külügy- 

bünügyi osztálya a napokban öttagii 

Főis: 

mok növendékei és a Goldner Zenetáf 
saság tagjai a szokásos kedvezményt é 
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e. . e.. alea munkaügyi miniszter 
e e es terve nyugdijat biztosit az el- 

üs e e agoott romániai munkásoknak 
Az olasz és német intézmények mintájára rendezik 
a kiöregedett romániai munkások nyugdiját 
(BUCURESTI.) Közismert tény, hogy [nyeknek. Az emlitett törvénytervezet 

Románia munkástörvényei előrehala- szélesmedrü vitára adott alkalmat a 
dott szellemüek, alkalmazásuk körül francia képviselőháznak, végül is azon- azonban sajnálatos mulasztások, hiá- ban eredeti megszövegezésében fogad- nyosságok történzet. Mihail Ralen, az uj ták el. A Ramadier miniszterével telje- 
munkaügyi miniszter tevékenységét sen egyező felfogást vall Mihail Ralea 
jokozott figyelemmel a munkáskérdés Románia eletggást minisztere is. A Éjszakáit kiubokban, korcsmákban le-Bécsben, tanulmányait Bécsbe, a fel- rendezésére és megoldására összponto- munkás élete igen sok kockázattal jár bujokban tölti, remélve, hogy a vélet- ső vivóakadémiát Olaszországban vé- sitja. A munkáskérdések megoldásra indokolt tehát, hogy a részéről állan. lem kezére játsza a gonosztevőket. Min- gezte. Katonai szolgálatot az osztrák- váró tömegében egyike a legfontosab- dóan viselt veszély öregsége, munka den olyan városban, ahol apja megfor- magyar hadseregben mint tiszt teljesi- baknak a kiöregedett, munkaképtelen képtelensége esetén megfelelő szociális dult, ő is ellátogat, de a legkevesebb tett, majd a háboru után Brasovba ke- munkások üyügdijánek biztositása és méltánylásban részesüljön. redmény nélkül. éha már ugy vélte, rült, ahol a tiszti iskolának és a gimná- ; nyugdijazásu ehetőségének megte- ogy helyes nyemon jár, és sikerül le- ziumok vivótanára vol ik á- E euése 7 s ztások A MUN- leplznis a gyilkosokat, amikor rájött, láig. Az 50 éves embent nágn nye enet ROMÁNIA KÖVETI A FRAN- A kipvegedeti hogy a gyannusitott ártatlan, ke és felesége gyászolja Palliardi Ri- CIAORSZAÁGI PÉLDÁT sénel ielye nyagutak otvagdiszé. M-kza - vézkimerülésig hari maga is vivótanár nból Franciaországban a kiöregedett mun- kérdése azonban csak kis része annak 1 Minden olyan kisérlet amely arra Képesmellékletünkben közöljük a avo- tások nyugdijazásának rendezése egyik nagyszabásu ujitásnak, emelynek tervét irányult hogy az áldozat fiát lebeszél. agikus véget ért vivómester arcképét. lem- eafontosabb pontja a munkaügyi m most késziti elő Ralea miniszter. jék az eredménytelennek látszó nyomo- ki esetleg valami konkrétumot tud ez- eges isztériumnak. D. Ramadier, a munka- A tervezet az olasz Dopo Lavoro és a zásról, hiábavalónak bizonyult. A bosz 721 a szemeru üggyel kapcsolatosam, azt 5mai iaui minisztérium vezetője ennek a kér. német „Kraft durch Freude" intézmé- szu érzete hajtja és füti az a tudat hogy kérjük, közölje velünk az adatokat, me- Ita- lésnek a rendezésére törvénytervezetet nyek gyakorlati haszna ugy Olasz-, előbb-utóbb ráaakad a gyilkosokra. Fa- lyeket mi illetékes helyre juttatunk és ügy- cészitett, amely valóságos forradalmat mint N émetországban számtalanszor natizmusnak nyugodat lehet nevezni azt ez ssetben talán sikerül a földi igazság- lasz. jelent a törvényhozásban. Fontossága bebizonyosodott. Az Öfelsége II. az akarást, ahogy ez a fiatalember ku- zolgáltatás elé állitani az elveteműült anco és ujitásai rendkivüliek, mert azt cé- Károly király legmagasabb támogatása tat. Elhatározott szándéka. hogy ha gyilkosokat. Lehet azonban, hogy a bün őleg ozza, hogy a munkástömegek kérését, alatt dolgozó romániai munkásságra kell, egész életét a gyilkosok felkutatá- tényre az örök homály fátyla borul és t jogigényét teljesitse. Ramadier minisz- tehát a jobb jövő, az uj idők napjai sára áldozza Oly hévvel mondja ezt, 4 tettesek csak az Örök biró előtt fog- teg- er törvénytervezete és véleménye sze- virradnak. Azok az ujitások, amelyeket hogy el kell hinni neki. Közli apjának nak felelni földi gazságukért. 

om- int minden munkást, aki elmult 65 Ralea munkaügyi miniszter kellő tanul- személyi adatait is: 1872-ben született (mn. gy.) élze- éves, havi 1500 frank nyugdij illet meg. mányozás és előkészités után megvaló- rma- A örvényervezet azért forradalni jel- Isit, maradéktalanul teljesitik a romá- 
egü, mert azo nak a munkásoknak is [niai munkásosztál jogos i eit és N il CFR h BA- meri * zg eggsttségét, akik kivánségait Az a egekete o y i Danasz a K ez oha nem fizettek semmiféle illetéket szellemet, amely a mai életet irán itja, f d j k éb nyel unkáskamaráknak, a betegsegélyző- a romániai munkánág is meg foga a ur egye uUgy ! en ét és pénztárnak, vagy más gunkásintérmé rezni és áldásait élvezni fogja. (CLUJ.) Néhány héttel ezelőtt meg- Jigy lesz a visszautazás 50 százalékos 

ezte ellemor jelent a CFR hivatalos lapjában a nyá- mig a menetjegy teljes egészében ; Abosszu nevében... i idényre szóló fürdőó és üdülő gyógy- fizetendő) az alábbi eset Az aljemásto ráro- ööö helyekre vonatkozó vasuti kedvezmény. nök kijelentette, hogy ő csak akkor ad- 1rgos A CFR többféle kategóriába csztotta a hatja meg a kedvezményes visszautazá- ciéle- [ É ófa II OIMNZZa nyaralóhelyeket. Vannak 50 százalékos si jegyet, ha legalább 5 napot töltünk fe- kedvezmények és pedig olyanok, ame- a fürdőn. Hiába hivatkoztunk arra, hogy yan- lyeket a visszautazásnál bármikor igény a CFR rendelkezése hivatalosan is meg- resé- szivós kifartással apjának be lehet venni, vannak ezzel szemben jelent, de megjelent az összes bucurestii eres- 9 25 százalékos kedvezmények, amelyet lapokban, az illető állomásfőnök a leg- Hitó- Dalliardi Ervim vivómesícrnek olyan módon lehet igénybevenni, hogy határozottabban kijelentettee hogy ő zozás a visszautazásnál csak a féldij fizeten- csak a tavalyi rendelkezéshez tarthatja ként í h il dő. Ugyanigy a klimatikus gyógyhe- magát, amely szerint 8 napot ott kell z uilkosait a lanatikus iu z tölteni. pet 
(CLUJ.) Egy évvel ezelőtt történt: [rült belee A r eptőrölte a CFR rendelkerése a multi A ciujt kerüteti figyekmé. neh s7 iunius 17-én Brasovban a Graf ogyéni letartéztatott. akik azonban an évben szokásban volt azon Itézkedést. be ajánijuk a fenti esctrt é egyben 1901 mtak partján halva találták Palliardi bijük igazolása után szabadlábra kerül- n98y egyes gyógyhelyeken legalább 8 nyomatákosan kérjük, hogy az Baszes fövi avni olasz-származásu vivómestert. An tek. A nyomozás folyamán jelentkezett napig kellett tartózkodni, hogy a kedvez idevonatkozó rendeleteket megfelelőkép Erség ak idején beszámolt erről a bestiális a rendőrségen egy tanár, aki azt állitot- ményt igénybe lehessen venni Ezt a pen hozza az illetékes állomásfönökök milkosságról a romániai sajtó A braso- ta, hogy a gyilkosság éjszakáján féj 3 Tendelkezést, melyet május 20-án 19289. tudomására, mert máskép az egész ren- si áendőrség a legnagyobb eréllyel nyo- óra tájban, amint feleségével hazafelé m 1938. szám alatt adtak ki, hét nap- delkezés csak a fürdőzőket hozhatja mozott a titokzatos bünüsvben, amely- igyekezett. messzíről látta Palliardit, Pál később, vagyis május 27-én 20796 M. kellemetlenségekbe és fölösleges viták- epást aban a mai nap folyamájs sem aki két középtermetü izmos alak tár- 115, számu körtávirati rendelkezéssel ra adhat alkaimat. ogi akerült fényt deriteni. A kiszámithatat saságában hangosan vitatkozott, de ő OlY m dan módosított egő ke Kérjük tehát ugy a clufi, mint az itási an véletlen folytán egy év mulva talál- nem tulajdonitott ennek különösebb je- Szére, akik csak 25 százalékos Vez- oradeai CFR kerületi igazgatóságokat, égtől ztunk a meggyilkolt vivómester fiá- Intőséget, mert a meggyilkolt vivómas- ményt (vagyis csak a Viszautazásnál hogy ezt a 20796 M 1938. számu távira- ézel aki a legnagyobb fanatizmussal ke- ter gyakran járt ahonnan kapnak 50 százalékos edvezményt) körrendeletét hangsulyozottan hozza rend iatj nyomozza apja kegyetlen a késő éjszakai órákban távozott bará- emmiféle igazolás nem szükséges és az illetékes állomásiénökök tadomaásá- te a gilkosait, mindmáig azonban haszta- taival A rendőrségnek az velt a felte- nem,szükseges az sem, hogy sz lető ra mégegyszer, mert amint fentebb el- t az anul, A filmszerü gyorsasággal pergő vése, hogy csak ez a két, máig is isme- ürdő, vagy klimaterikus gyégy ik mondtuk, a Beile Episcopesti állomás- e az fvilkosság részleteit az alábbiakban retlen egyén lehetett a tettes, akik ta- töbpb napot töltsön, hanem rmelyik főnök még három héttel a körtávirat gyekszünk rekonstruálni. lán besszuból követték el a gyilkossá- mubon, Visszautazhatik ugyanazon állo- megjelenése után sem akart erről sem- Egy mulatozás tragikus befejezése got. Először az volt a véleménye a misr ő ahova a jegye szólt. czése. Ezzel %it sem tudni, Holott külön érdekersé- 

előtt. 41937. junius 17-én egy vadásztársaság rendőrségnek, hogy az áldozat illumi- as szó a ekes el ge a körtáviratnak, hogy az utolsó so- 5a mgjai gyültek egybe a Hansel-féle ven- nált állapotban került a patak partjá- tat Pér. a valóség e szen m rában kifejezetten azt mondja, hogy ez alót! áleben A kitünő hangulatban eltől- ra, ahova a véletien következtében be- tat, Például Baile Episcopesti (Orades a rendelkezés, miután megváltoztatta , ak ttt estnek a társaság tagjai éjjel 1 óra- lesett és fulladás okozta halálát A bon- ale )2 a salékos pá ösert az eddigi szokásokat, minden állomás- miett r vetettek véget, amikor is Palliardi colás azonban kétségtelenül megállapi- élvez A jámbor utas azonban erősen főnöknek azonnal tudomására hozmndó. ény- n kivételével mindenki eltávozott totta, hogy a halál mema fulladás utján, téved. ha z hiszi, hogy sit e hogy az utazó közönség mindennmemü rásra a helyiségből. A jóhangulatban levő vi- hanem erős ütések következtében ál- Mményt a aile Episcopes állot kellemetlenségtől és vegzaturától nen- lytán fémester még ott maradt és tovább szó- lott be. ke meg is adja Eorok ójával tör. tesüljön. 
aei tekezott, mig végül éjjel 2 óra tájban ő Tslálkozás mz áldezat fával Episcdpesti állomástonőkénél elene A körtáviratnak ez a gyakortati ölet- etésé torkig volt már Nóé apánk nedüjé- la.a piscope gmáston lelentke- beléptetése viszont egyes helyeken ké- yel és hazafelé igyekezett A Sors kiszá- A transilvaniai városoknak talán már zett a visszautazási 50 százalékos jegy sik int a fenti eset is bázonyttja tó ju- mithatatlan akarata fol ytán azonban ismert alakja Palliardi Richard, az ál- megvásárlására (a menet 25 százalékos ,amin : kor a em ért haza Ismeretlen gyilkosok az dozat fia, aki egy éve nyomozza kedvezményt a CFR a visszautazásnál Dr. Pap Tibor. 
nében aton megtámadták végeztek vele majd apja ismeretlem gyilkeszit, Találkozá- nyujtja, együtt a visszautazási jeggyel - jjság- óraf-patakba dobták, ahol hajnali 6 unk alkalmával elmnodja, hogy már a tandó órakor találtak rá a járókelők holttes járt itt Clujon, mert magánnyomozásá- atta t o ................. 
felá! tére ] 0 nak szálai városunkba vezettek, de en- s ; . ... 2 fe Hogyan tn nek a fáradozásnak eredménye nem zandálok és mindenfajta nyázi cinők legolcsótban csak rá k 2 remi atysg ttrbanaákts á fobog sznek a f ele- . c rendőrség bünügyi talemberne en, amikor a tra- Tezi] ayát értesitették a büntényről, az gédiáról beszél Szent meggyőződése, E 4 A- nál Főls eme zélesebbkörü nyomozásba kezdett, hogy valahol felleli apja gyilkosait, aki- 
tóriu- ü6 azonban a mai nap folyamáig ket az igazságszolgáltatás kezére sze- eramaa i i etit otta hogyadb A' boncolás megállapi etne iuttatai. A legérdekosebb azon- Ctaj, C : él- á. y a vivómestert valami tompa ban, hogy semmi pezitiv adata sincs a . , Éö ; yte yal ütötték főbe és ez okozta halá- gyilkosok személyét illetőleg. És mégis. szandálok számonként 3 tejtői Raphaták, 

gy, hogy a patakba már holtan ke-] kitartóan, szinte mániákusan nyomoz.1 ......... 
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Dábszinháza 
(RPA: C. GREEN 

6. 

- Az embere telefonált, felügyelő ur, 
- hallatszott a telelonban -, megta- 
lálta a kocsi garageját. A keresett la- 
kása is valószinüleg ott van. Várja önt 
a Baker-street harmadik mellékuccá- 
jában, gyalog menjen. 
Hakusima visszaakasztotta a kagylót és 

ujra beszállt a taxiba 
- A Baker-streetre - mondta a sof- 

főrnek. Az autó gyorsan haladt végig 
a nedves csillogó aszfalton. A Baker- 
street sorkán Hakusima kifizette a sof- 
főrt és nekivágott a sötét uccának. Egy 
sötét kapu alatt felfedezte a viseltesru- 
háju férfit. 
- A kocsija ebben a garázsban áll, 

azt hiszem a lakása is itt van, de ő még 
nem jött haza - jelentette 
Hakusima a szemközt levő ház sötét 

ablakaira bámult. 
- Ma rossz napom volt - mormog- 

ta a fogai között. - Nem tudtam a nyo- 
mában maradni, az átjáróházban vég- 
leg eltünt a szemem elől. De ha a buvó. 
helyét megtaláltuk, talán még jobb is, 
A kopottruháju ember fázósan haj- 

totta fel gallérját 
- Még a központba kell mennem - 

mondta Hakusima, - éjfél után felvál- 
tom az őrködésben. 
A másik férfi ujra behuzódott a kapu 

alá... Hakusima elgondolkozva balla- 
gott végig az elhagyott uccán Akarat- 
lanul is a japán táncosnőre gondolt, el- 
határozta, hogy alkalomadtán ellátogat 
a portás által emlitett bárba. 

III. FEJEZET. 

A kis szobában négy férfi ült. Az asz- 
talon hangszóró állt, ezen keresztül adta 
le utasitásait a „vezető" 
- x. 7-es szám, Holnap délben a la- 

kása előtt autó várakozik. Jelszó: Bábel. 
Utasitásokat a helyszinen Az egyes ki- 
járaton távozzon. 
Az egyik férfi szótlanul felállt és szót 

lanul elhagyta a helyiséget. Néhány pil- 
lanat mulva zöld körte fénye villant fel. 
- Az x. 20-as jöjjön behozzám - 

hangzott a hangszóróból, Nesztelenül 
nyilt meg egy fémajtó és férfi belépett 
rajta. 

Kanyargós, sötét folyosón haladt lefe- 
lé. Az először alig hallható zizegés mind 
inkább erősbödött. A folyosó végén 
ujabb ajtó nyilt ki és a férfi belépett a 
hatalmas boltives helyiségbe, mely R. 
Zz. 18. főhadiszállása volt. 

Igazi boszorkánykonyha volt ez a 
hely, de a méreggel telt lombikokat a 
modern technika gépei helyettesitették. 
Szünet nélkül dolgozott a rádió és tele- 
fon és ontotta magából az egész világ- 
nak szánt mérget. A maffia idegrend- 
szere teljes üzemben volt. Az összes gép 
- mint megannyi élőlény - zizegett, 
zugott a láthatatlan energiának, az elek 
tromosságnak szolgálatában. A motor- 
dinamók, a nagyfeszültségü transzfor- 
mátorok ütőerei csillogó rézhuzalok alak 
jában futottak a közös szivhez, a hatal- 
mas kapcsolótáblához. A gépek mono- 
ton zugását csak a Morse-gép rapszó- 
dikus kopogása szakitotta meg Ebből a 
helyiségből ujabb ajtó nyilt, mely egy 
alig világitott kényelmes dolgoszobába 
vezetett. 

Az iróasztalnál álarcos férfi ült. Ez az 
ember volt R. Z. 18., a görög mindenha- 
tó uj megbizottja. 

. 

(Folvtatása következik.) 
......... 

- Varga István dr. egyetemi ma- 
gántanár előadása a rádióban. Varga 
István dr egyetemi magántanár csütör 
tökön este időszámitásunk szerint 7 óra 
kor előadást tart a budapesti rádióban 
„Népszaporodás és konjunktura" cim- 

mel, 

Papiriorma alanilán: 
... 

(BUDAPEST.) A Középeurópai Kupa 
első fordulójának félideje a következő 
eredménvt hozta: 

Olaszország: 2 gvőzelem. 1 döntetlen. 
1 vereség 
Magyarország: 1 győzelem. 1 döntet- 

len, 2 vereség 
Csehszlovákia: 3 gvőzelem 1 vereség. 
Románia: 1 győzelem 1 vereség 
Jugoszlávia: 2 vereség. 

ben égnal sz tartntévelk, félidő. en?" Megtudiák-e i ig elé 
eredményeiket? Tt 
Papirforma szerint az első forduló 

végeredményében jelentős eltolódás 
várható Igvy: a Ferencváros könnyen 
behozhatja 1:3-as hátránvát Budapes- 
ten a Zsidenicével szemben A prágai 

TESTEDZÉS 

Sparta otthonában a Genova ellen ja- 
vithat 2:4-ről. a zágrábi HASK viszont 

Felfüggesztették a Venus és a Ranid 
müködési jogát. Bucurestiből jelentik: 
A déli liga tegnapesti ülésén felfüg- 
gesztette a Venus és a Rapid müködési 
jogát, mivel a két egyesület nem kö- 
zölte pénzügyi helyzetéről szóló jelen- 
tését az intézőbizottsággal. 
OVÁAS! Az Universitatea megóvta a 

ploestii Tricolorral szeraben elvesztett 
(5:0) osztályozó mérkőzését. Ok: a plo- 
estii csapatban iogosulatlanul szerepelt 
Glazer nevü játékos, aki nemrégiben 
még az AMTE szineiben rugta a labdát. 
A labdarugészövetség holnap dönt az 
ővás ügyében. 

Sighisoaran készül az Ujpest a Rapid 
elleni KK-mérkőzésre. Az Ujpest csapata 
a Rapid elleni második Középeurópai 
Kupa-mérkőzését Bucurestiben játsza. Az 
ujpestiek, bár háromgólos (4:1) előnnyel 
fordulnak, mégis nagyon felkészülnek a 
bucurestii meccsre, nehogy meglepetésben 
legyen részük. A csapat utban Bucuresti 
felé, csütörtökön Sighisoaran kiszáll, ahol 
edzést tart, hogy titten álljon ki az előre- 
láthatólag heves küzdelmet igérő mérkő- 
zésre. 7 

NYUL FERENC A VICTIORIA UJ ED- 
ZOJE. A Victoria vezetősége hosszan- 
tartó tárgyalások után leszerződtette Nyul 
Ferencet, a budapesti MTK egykori hi- 
res válogatott játékosát a csapat edzésének 
vezetésére. Nyul munkájától sekat vár a 
Victoria vezetősége: a jövőévi bajnokság 
megnyerését! 

Kertész II. a magyar válogatott egykori 
világhirü játékosa, aki legutóbb az AMTE 
edzéseit vezette, megválik az aradi mun- 

kásoktól. Helyét Stoffa, az ugyancsak ki- 
tünő edző, foglalja el. Kertészt a Hungá- 
ria szerződtetbe le. 

Letterszág-Magyarország 3:0 (2:0). A 
magyar amatőr labdarugóválogatott teg- 
nap este Rigában, villanyfényes mérkőzést 
vivott a lettekkel. A magyarok csak ke- 
mény küzdelem után engedték ki kezük- 
ből a mérkőzést. 

A Csepelen rendezett atlétikai verse- 
nyen Kovács, a kitünő atléta, a 110 méte- 
res gáton 15.7 mp-el győzött. Kovács 
könnyedén, megerőltetés nélkül érte el 
jó eredményét. 

Hollandia-Holland India 9:2 (5:2). A 
labdarugóbajnokság első fordulójában Ma 
gyarországgal szemben elvérzett indusok 
tegnap Amsztrdamban az anyaország vá- 
logatottjaival mérkőztek és katasztrófális 
vereséget szenvedtek. (Az anya nem ki- 
méli a fiát!) ] 
Nagyon tudnak a bolgár süketnéma fut- 

ballisták! Szófiából jelentik: Tegnap ját- 
szották le a bolgár -román süketnéma vá- 
logatott labdarugómérkőzést, amelyet fö- 
lényes játékkal a bolgárok nyertek meg 
4:0 arányban. A bolgár süketnémák igen 
nagy játékot mutattak: mintaszerü táma- 
dásaikat a román védelem nem tudta fel- 
tartóztatni. A román csapat sulyos vere- 
ségét főleg az okozta, hogy a játékosok 
nem értették meg egymást. . . A biró ter- 
mészetesen sip nélkül jelent meg a pályán 

és kézzel-lábbal adta tudtára itéleteit a 
játékosoknak.. 
Svájc revánsot kért a magyaroktól a 

VB-n elszenvedett vereségért. A „köl- 
csönt" még ebben az évben vissza akar- 
ják fizetni a svájciak. Erre azonban az 
MLSzx tulzsufolt müsora miatt csak jövő- 
re kerülhet sor, 

ee 

fldtéáaé 

Ambroslana, Juventus, Ujpest, 
Ferencváros, Slavia, 
és HASK a továbbjutók a KK.ban 

Sparta, Ripensia 

a Kladnot késztetheti meghailásra 1:3. 
as állás után. A Hungária ezzel szem- 
ben a budapesti 3:3-as eredmény után 
aligha számithat Milánóban korrigá- 
lásra" A Kispest 2:4-ről nehezen ia- 
vithat az olasz bainok Ambrosiana el- 
len. A Ripensia Milánóban csak előnvé- 
nek (3:0) megőrzésére kell törekediék. 
ugvyszintén az Ujbest is Bucurestiben a 
Rapiddal szemben A Slavia pedig Prá- 
gában csak növelheti a belgrádi BSK 
elleni előnvyét (3:2.) 
A fenti mérlegelések" alapján a kö- 

vetkező csapatok továbbjutása látszik 
valószinünek: Ambrosiana, Juventus. 
Uipest, Ferencváros, Slavia. Sparta. Ri- 
pensia és HASK 

Meglepetések azonban nincsenek ki- 
zárva. 

-. 

Zsengellér Ujpest és Kardoes Hungária 
3-3 góllal vezetnek a KK dugólövőlistá- 
ján. Kétgólosok: Marcu Ripensia, Nepale 
Zsidenice és Kloc Kladno. 
Angliába hivták a norvég válogatottat 

a világbajnokságon elért nagyszerü sze- 
replésük alapján. (Az olaszoktól csak 
meghosszabbitott mérkőzés után kaptak 
1 (2:1. 
Mexikóba „emigrált" a köztársasági spa- 

délamerikai portyájuk során egyre szomo- 
rubb hireket kaptak hazájuk felől a köz- 
társasági labdarugók. Elhatározták, hogy 
emiatt többé nem térnek vissza Spanyol- 
országba: Mexikóban telepednek le, ahol 
felveszik a délamerikai állampolgárságot. 
A köztársasági labdarugók világrekordra 
készülnek: a világ leghosszabb ideig tartó 
„portyájára" rendezkednek be. 

Surisztika 
e oó talteztzaftai 

A Haggibbor turista szakosztálya vasár- 
nap a következő turákat rendezi: Autóval 
a turdai hasadékba és a bányafürdőbe 
reggel 6 órai indulással, Péntek estig lehet 
jelentkezni d. u. 6-8-ig a titkárságnál. 
(Str. Stroescu 7-b.) - Gyalogtura: Cluj 
környékére, kedvező idő esetén fürdéssel 
egybekötve. Mindkét turára vendégeket 
szivesen látnak, 
0 A KKASE turista szakosztálya kirán- 

dulást rendez vasárnap, f. hó 3-án a tur- 
dai hasadékhoz és a turdai sósfürdőhöz. 
Értekezni lehet minden este az unitárius 
kollégium tornatermében este 8-10 között, 
péntek estig bezárólag. Vendégeket szive- 
sen lát a vezetőség. 

Sársaság 
étta ka 

0 A cluji összes kályhásmunkások julius 
1-én, pénteken este 6 órakor a közvetlen 

szakmát érdeklő általános kérdésben szak- 
mai gyülést tartanak. 
0 A cluji épitőmunkások julius 1-én, pén 

teken este fél 6 órai kezdettel az Épitőmun 
kás Otthonban általános épitőipari munkás 
gyülést tartanak. 

CSÜTÖRTÖK, junius 30. 
Bucuresti, 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,15: Hirek, lemezek. 14,15: Hirek. - 
18,20: Előadás. 19: Tánczene. 19.55: Felol- 
vasás. 20,10: Román dalok. 20,25: Mandolin 
zene. 20,10: Előadás. 21,25: Rádiózenekar, 
Jarosevici cselló és Furmann oboamü- 
vésszel. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások, - 
13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ka- 
tonazene, 15.35: Hirek. 17,15: Előadás. 
17,45: Hirek. 18: Jazz zongoraszámok. 19: 
Előadás 19,30: Szalonzene. 20,15: Hirek 
szlovák nyelven. 20,380: Utirajz felolvasás. 
21: Operarészletek, hanglemezek. 22,10: Hi 
rek. 22,30: Cigányzene. 23,40: Németnyelvü 
előadás. 24: Hirek német és olasz nyelven. 
24.10: Tánclemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20,36: Szalonzene. 21.20: 

Hirek. 21,25: Előadás. 21,50: Hanglemezek. 
Bécs, 15: Könnyü lemezek. 16,30: Schu- 

bert-müvek zongorán és hegedün. 17: Ope- 
ra- és operettrészletek. 19: Lemezek. 24: 

..... 

Ejféli hangverseny. 

nyolok válogatott csapata. Többhónapos 

Seke - sport 
....... 

(CLUJ) A kerületi szövetség köz 
nye. Felkérjük a kerület veletőgeeé 
összes tagjait, hogy julius 1-én, pénteken 
este fél 8 órakor sziveskedjenek pontosan 
megjelenni a hivatalos helyiségben tar tandó ülésen. Elnökség 
Az Iris vasárnap, julius 3-án a Nagy 

Ferenc pályán (Str. Closca 23), a követ- 
kező három mérkőzést játsza: délelőtt 12 
órakor a Soimii, d. u. 6 órakor a Solid és 
eete 8 órakor a Széklység ellen. 
A Zsinór vasárnap tarfotta meg ötéves 

fenállási záróünnepségét, melyen jubileu- 
mi körmérkőzésének dijait is kiosztotta 
A körmérkőzés győztese, mint ismeretes 
az Uranus Turda csapata lett, mely disz. 
mérkőzést játszott a Zsinór csapatával A 
mérkőzést nehéz küzdelem után a Zsinór 
nyerte meg. Este bankett volt, melyen a 
szövetség részéről Móricz Béla alelnök és 
Boros titkár, a kerület részéről Metes mér 
nök elnök és Szuhányi titkár, továbbá a 
résztvevő csapatok megbizottai mondottak 
beszédet. A banketten meleg ünneplésben 
részesitették Kovács Sándor Zsinór elnö- 
köt, aki Winkelmayer Ottóval és Sipos 
Árpáddal nagy munkát végzett. 

Reuter jelenti: 

(BUDAPEST) A belügyminisztérium 
rendeletére több ugynevezett jótékony- 
sági egyesületet, mint pl. az „ingyen 
kenyér", „ingyen tej" stb. egyletet fel- 
oszlattak, mert kiderült, hogy ezek az 
intézmények a megszüntetett szabad- 
kőműüves páholyokat tartották fenn em- 
litett nevek alatt. Afelől, hogy az egye- 
sületek vagyonával mi történjék, majd 
a vizsgálat lefolytatása után fog a mi- 
nisztertanács dönteni. 
(PÁRIS) Bonnet külügyminiszter ki- 

hallgatáson fogadta a newyorki francia 
nagykövetet, majd Avenol népszövet- 
ségi főtitkárt, aki 2 nap óta a francia 
fővárosban tartózkodik, 
(HAGA) A németalföldi igazságügy- 

miniszter a minisztertanács megbizásá- 
ból szigoritott határkontrollt rendelt el 
az emigránsok beszivárgásának meg- 
akadályozásának céljából. 
(LONDON,) A brit gyarmatügyi mi- 

nisztérium az indiai alkirályi hivatal 
sürgős kérésére fiatal orvosokat tobo- 
roz. Ezeket az orvosokat Indiába viszik 
a kolerajárvány leküzdésére. 
(LONDON,) Az angol uralkodópár 16 

napig lesz távol a fővárostól és vissza 
ek a párisi ut megkezdése előtt érke- 

(LONDON,) A lord mayor tegnap tat- 
totta meg hagyómányos nyári bankett- 
jét, amelyre hivatalosak voltak a kor- 
mány és az alsóház tagjai. 

(PAÁRIS.) A közmunkaügyi miniszté- 
rium egyik államtitkára Grenobleba 
utazott, hogy az épitészipari sztrájkot 
megszüntesse. Az eddigi tárgyalásó 
azonban nem vezettek még eredményre 
(JERUZSÁLEM,) Egész Palesztina te- 

rületén óriási politikai feszültség ural 
kodik, amit csak fokoznak a kormány 
zóság sürü biztonsági rendelkezései 
Tegnap Jeruzsálemben mi Ilották 2 
katonai alakulatok az összes zsidó ne 
gyedeket, amire az arab terroristák í 
Kozott, provokativ magatartása szolgál 
tatott okot. 

(CSIFU.) A kolerajárvány egyre tel 

jed. A halálos áldozatok száma megha 
ladja a 3500-at. A külföldi koloniák é 
a Tokióból áthajózott orvosok minden 
elkövetnek a járvány megfékezésére 
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- Pénzt takarit meg, ha bucurestii g 
res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz 
za meg és mindennemü bucurestii i 
vel megbizottunkhoz fordul Felbélyeő 
zett válaszboriték alapján azonnal int . 
kednek. Cim: Administratia Jóesté 
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Eucuresti, II. Str, Basarabia 23. 
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vu. évfolyam. 1937. JUNIUS 30. 

Kína átka: a Hoang-Ho 
ftvezredek óta rendszeresen 

ljen Sársa lolyé 
...Zugva-bugva törte át a gátat, 
el akarta nyelni a világot. 

(FPetőfi.) 

Kinai ember arcán, ha Jang-Ce-Kiang-ot 
emlitik előtte, rendszerint valami halvány 
mosolyféle dereng. A Jang-Ce - a folya- 
mok folyama - a Mennyei birodalom 
vagy más szóval a Középbirodalom anyja 
és istápolója. Partjai mentén ősidők óta 
csodálatos kultura virágzott és évezredek 

óta napjainkig a Föld egyik legsürübben 
lakott területe. Istenáldotta vidék ez. Igy 
már érthető, ha az egyébként merev és 
belső indulatokat vissza nem tükröző per- 
gamen ábrázatok felderülnek a Folyamok 
folyama emlitésére. . . Am annál inkábbel 
komorodnak, ha történetesen a Hoang-Ho 
ról esik szó. Haj, haj bizony: a Hoang-Ho 
a rettegett Sárga folyó Kina átka, bánata, 
keserüsége. Nem mulik el esztendő, hogy 
gonoszkodó hatalmát ne éreztesse azokkal 
3 boldogtalanokkal, akiket balvégzetük 
arra kárhoztat, hogy partjai mentén vagy 
akár csak vizrendszere körzetében tenges- 
sék keserves életüket. Ez az élet csupa ret- 
tegés, csupa aggodalom, mert sohase tud- 
hatják, mikor haragszik meg komolyan. 
s üyenkor jaj, - baj, átok zudul rop- 
pant területek százezeres, sőt milliós tö- 

re. 
meget : Egymillió áldozat 
Most megint őrjöngve tombol s amerre 

gátjait áttört sárga, szennyes hullámai ro- 
hannak, halál és pusztulás jár a nyomuk- 
ban. Ha hinni lehet a helyszini jelentések- 
nek: eddig már közel egymillió emberál- 
dozatot követelt a Hoangho áradása. És 
persze rengeteg egyéb érték is odaveszett. 

falvakat, városokat kártyavárakként sö- 
pör el utjából az uj medret kereső Sárga 
folyó. Mondják, hogy a mostani fékevesz- 
tett tombolását emberi kezek is elősegi- 
tették. Állitólag a kinai hadvezetőség pa- 
rancsára átvágták gátjait, hogy szétzuduló 
vize feltartóztassa az előretörő japán hada- 
kat. Akárhogy is történt: a Hoangho borzal 
mas munkát végez. Amint egy külföldi 
sajtótudósitó közli: „a világtörténelem leg- 
rettenesebb háborus ténykedése ez. A med- 
réből kiszabadult folyó kinait és japánt, 
asszonyt, gyermeket, aggastyánokat és ka- 
tonákat, házakat és tankokat egyaránt el- 

Mit tudunk a Hoangherél? 
A földrajz száraz adatai szerint a Hoang- 

ho Kina egyik legnagyobb folyama. Hosz- 
szát körülbelül 4700 km.-re, vizterületét 
pedig 1,500,.000 négyzetkilóméterre becsü- 
lik. Vagyis a Dunánál szinte kétszerte na- 
gyobb. Csakhogy - amint Cholnoky Jenő, 
a kiváló magyar földrajztudós találóan 
mondja: - olyan, mint valami rakoncát- 
lan vad hegyi patak. Valahol Tibet északi 
határhegyei között 4000 méter magasság- 
ban fekvő tóból ered. Sziklás hegyek kö- 
zött tört utat magának, majd az amerikai 
Colorado folyó kanyonjához hasonló közel 

l000 méter mély szakadékos völgyet vájta, 
hogy kanyargós utját folytassa. Északról 
délre futó nagy esésü szakaszán hatalma- 
san megrakódik könnyen szállitható törme- 
lékekkel. Közben számos - ugyancsak tör- 
meléket szállitó mellékfolyamot vesz fel 
mig vizre a kinai alföldre ér. Itt már 1sés 
me valamennyire megszelidül, ugy, gy 
hordalékának javarészét lerakja. Cholnoky 
szerint a világ elgnagyobb törmelékkupját 
épiti föl itt. A törmelékfelhalmozódás ál- 
landóan folyamatban van, tehát az altöld 
feltöltődése is szakadatlanul tart. 
Érdekesen írja le a kiváló magyar föld- 

Tajtudós a Hoangho pusztitásait. Kai-Feng 
városánál a folyó északkelet felé kanyaro- 
dik. A város falai mintegy gátul szolgálnak 
az árviz ellen. Ha a város kapuin bemegy 
az ember, meredek lejtőkön jut le a város 
uccáira, A feltöltődés folytonos és a vad 
olyó medre is állandóan emelkedik. Chol- 
hoky látott Kai-Feng közelében, a nyilt 
mezőn olyan templomot, amelyet a folyó hordaléka betemetett volna, ha nem ásták 
volna ujra meg ujra körül. 

Régebbi katasztrófák 
4A Hoangho gátjai egymástól 11 kilómé- 
1 r távolságra vannak s a folyó a köztük 
evő árteret ugy feltöltötte, hogy a medre 

T jóval magasabban van, mint a kör- 
yező sikság. A gátak magassága 14 mé- 
ert, viszont a folyó felőli oldalon csak 2.5 méter mageasak, vagyis a folyó ártere 11.5 
méter magasan fel van töltve. 
Gondoljuk el most - irja Cholnoky, 

ár ogy valami kivételesen magas árviz el asztja a gátak közti teret, áttori a gáta- 
dm mint valami Niagara zuhatag lezu- 
ul a környező vidékre. 

miyalóban, elgondolni is borzalmas, hogy 
Rye ehet az ilyen kirohanás következmé- 
csel. Pedig a Hoangho nem egyszer meg- 

ekedte ezt. Történelmi adatok szerint Ha sztus előtti III. században a Cin és a An dinasztiák uralma idején a Hoangha 

e 

puszili a meglekezhetet- 
többször is áttörte gátjait és mérhetetlen vidékeket árasztott el. Borzalmas puszti- tásokat végzett a Krisztus utáni századok- ban is. Igy többek között körülbelül 1100- 
ban a Sung-dinasztia idején is megváltoz- 
tatta medrét, sőt a tengerbevaló torkolási 
helyét is. A mostani katasztrófát megelő- 
zóen utoljára 1854-ben hagyta el medrét 
és változtatta meg folyasát. Lóczy Lajos és Cholnoky Jenő külön-külön is leirták ezt 
a pokoli katasztrófát. Eszerint a Hoangho Kai-Föng-Fu alatt áttörte az északi gáta- kat, rohanó áradata elöntötte a folyótól 
északra levő sikságot és uj medret keresett magának. Rengeteg ember lakott ezen a területen s a házmagasságu hullámok falu- 
kat, városokat, tanyákat, templomokat já- 
tékszerekként söpörtek el. Kinai feljegy- 
zések szerint közel hárommillió ember 
pusztult el akkor, A folyó, mely a katasz- 
trófa kitöréséig a Sárga tengerbe ömlött, 
megváltoztatva irányát s 250 kilóméterrel 
feljebb, északkeletre a Pecsili öbölbe torkol 
lott. Azóta is oda ömlik. 
.... 

Sulyos nehézségek 
kesitésénél 

(BUCURESTI.) Ismeretes, hogy a 
földmüvelésügyi minisztérium, illetve 
tannak szakbizottsága megállapitotta 
a gyapju minimális árát, amelyet a ter- 
melőknek fizetnek árujukért. A vásár- 
lással a minisztérium a Cecopava és az 
Uniunea Sindicatelor Agricole nevü 
szövetkezetet bizta meg, azzal az en- 
gedménnyel, hogy ez a két vásárló szer 
vezet a minimális árnál 2 lejjel olcsób- 
ban veheti meg a gyapjut a termelők- 
től. A jelentős kedvezmény ellenére 
Transilvaniában különös helyzet állott 
telő. A vásárlók, illetve a hivatalos meg 
bizottak sehol sem jelentkeznek a 
gyapju átvétele végett.A vásárló te- 
hát csak papiron van meg, a gazdák 
pedig tanácstalanul várják a kérdés 
megoldását. Megfelelő kereset hiányá- 

A küllöldi kereslei 
bonaplac a tenéeri 

(CLUJ.) A belföldi gabonapiacon az 
utóbbi hetekben érdekes és szokatlan 

lentkezett vevőnek a romániai gabona- 
piacon, amelyek más években - ha eb- 
ben az időpontban vásároltak is - de 
csak kisebb mennyiségeket. A nemzet- 
közi politikai helyzet - ugy látszik - 
arra késztetett egyes államokat, hogy 
komolyabb gabonatartalékokról gondos- 
kodjanak, Anglia és Csehszlovákia meg 
bizottai érdeklődnek élénken a romá- 
niai gabona, főleg a buza iránt és vásá- 
rolnak jelentős tételekett A londoni 
nagy gabonacégek 180.000 vagon buzát 
akarnak lekötni és vásárolni Romá- 
niában, Csehszlovákia viszont 50.000 va- 
gont akar beszerezni, Ezzel párhuzamo- 
san Németország is élénken érdeklődik 
a romániai buza iránt, amelyből jelen- 
tős mennyiségeket akar lekötni. A bel- 
földi buzakészlet a mult évi termésből 
már fogytán van és a rendelkezésre álló 
mennyiség fedezi ugyan a belföldi szük 
ségleteket de az ugynevezett exportfe- 
lesleg nagyon jelentéktelen A Constan- 
tából és más kikötőkből érkező jelen- 
tések szerint az utóbbi hetekben alig 
érkezett buzaszállitmány és az üres ha- 
jók egész sora áru nélkül horgonyoz a 
romániai kikötőkben. 
A földmüvelésügyi minisztérium je- 

lentése szerint az idei terméskilátások 
a legszebb reményekre jogositanak. Az 
ókirályság egyes vidékein rozsda lépett 
ugyan fel a buzavetésben. más helyen 
jég és gyakori felhőszakadások okoztak 
kárt, általában azonban az időjárás meg 

. 

Anglia és Csehsziovákia hatalmas 
buzamennyiséget vásároinak 

Romániáb 
hatása alatt megszilárdult 
szállltási tilalmának megszünie- 

tlése pedis a kukorica árábam 
emelkedési 

jelenség észlelhető, Két olyan állam je- 

Az élet megy tovább 
A Hoanghot uj futásában is gátak közé 

fogták. A türelmes kinai nép hamar elfe- 
lejtette a katasztrófát és amikor az ára- 
dat elült, ujra bevetette a felszabadult te- 
rületeket. Az évek folyamán többször is 
kitört a Hong-Ho, de az 1854.-i katasztró- 
fához hasonló méretü csapás nem követ- 
kezett be. Most aztán Kai-Feng-Funál me- 
gint átszakitotta a védő gátakat s a tenger 
nyi viztömeg délnyugatfelé fordult, uj med 
ret ásva magának. Valószinünek látszik, 
hogy az 1854-ben elhagyott régi 
mentén fog tovább ömleni és talán a régi 
torkolata helyét keresi fel ujra. Cholnoky 
szerint most megint milliós tömegek fog- 
nak elpusztulni, mert a Sárga folyam má- 
sodpercenként közel 20.000 köbméter vizet 
zudit a sikságra. 
A Hoangho tehát megint „rakoncátlan- 

kodik." Csinytevései nyomán millió és 
millió lélek pusztul el, mérhetetlen anyagi 
javak semmisülnek meg, de az élet azért 
tovább folyik. A türelmes kinai nép meg- 
adással viseli végzetes sorsát - s történel- 
mi bizonyságok szerint - elemi csapáso- 
kon, háborukon és idegen hóditásokon tul- 
téve magát, fáradhatatlanul dolgozik, épit, 
alkot... 

Halász József. 

évapju érte. 
Üzérkedő ügynökök tevékenysége károstja meg a dazdákat és a nemzetőazdaságot 

ban üzérkedő ügynökök jelentek meg 
a falvakban és a minimális árnál 50- 
60 százalékkal olcsóbban vásárolják 
összea gyapjut. A gazdának pénzre lé- 
vén szüksége, elkotyavetyéli értékes 
áruját, mert nem várhatja meg a hiva- 
talos vásárló megjelenését. A kormány 
nak haladéktalanul erélyes intézkedé- 
seket kell foganatositania, mert az 
ügynökök árromboló tevékenysége nem 
csak a gazdákat zsákmányolja ki, ha- 
nem az egész nemzetgazdaságnak su- 
lyos kárt okoz. A Transilvániai Gaz- 
dasági Egylet vezetősége közbenjárt 
a kormánynál és a hivatalos tényező- 
ket felvilágositotta a türhetetlen hely- 
zetről, megfelelő és gyors intézkedést 
kérve a mezőgazdák érdekében. 

an 
a a- 

eredményezeti 

kimélte a nagyobb károktól az idei bu- 
zatermést, amely mennyiségileg és minő 
ségileg is messze felülmulja - hivata- 
los szakértői becslések szerint - a ta- 
valyi terméseredményt. 
A külföldi vásárlók részéről megnyil- 

vánuló élénk kereslet hatása alatt a bel- 
földi gabonapiacon főleg a buzában je- 
lentős áremelkedés és szilárduló irány- 
zat tapasztalható, Clujon a buza ára 640 
-660 lej, Bucurestiben és a kikötővá- 
rosokban 610-630 lej 
A tengeri iránt általánosan nagy az 

érdeklődés. A minisztertanács ugyanis 
1037-1938. számu határozatával telje- 
sen hatálytalanitotta az 1937. évi szep- 
tember 16-án 2735. szám alatt életbe- 
léptetett rendelkezését, amely szigoruan 
megtiltotta a kukorica szállitását és ez- 
zel megnehezitette, részben teljesen le- 
hetetlenné tette az értékesitést, A szál- 
litási tilalom és korlátozás megszünteté- 
se következtében a tengeri kivitele nagy 

emelkedett. Clujon a kukorica ára 365 
lej métermázsánként, Bucurestiben 370 
lej, Constantaban és Galatiban 365 lej. 
Az árpa árában is szilárdulás észlei- 

hető. Ára Clujon 410 lej métermázsán- 
ként. A zab ára változatlan, hónapok 
óta 500 lejes áron rögződött 
A fehér bab az ismételten jelentkező 

olasz vásárlások hatása alatt szintén 
emelkedett és Clujon elérte az 580 lejes 
árszinvonalat. Szakkörökben a gabona- 
piac további szilárdulására és az árak 
emelkedésére számitanak. 

medre eé 

lendülettel indult meg és igy az ára is 

Hevesi Piroska és Movác: 
Mató bucsuhanéversenye 
nek szenzációs műsora 
(CLUJ.) Hevesi Piroskának, a ki. 

váló zongoramüvésznőnek és Kovác. 
Katónak, a hatalmas müvészi pályaiu- 
tás előtt álló koloraturénekesnönek a 
Kisebbségi Ujságirószervezet rendezé- 
ben megtartandó bucsuhangversenyé 

hez az összes illetékes hatóságok a leg 
nagyobb előzékenységgel adták meg 
az engedélyt és igy a nagyszabás. 
hangversenyt junius 30-án, csütörtökön 
este 9 órai kezdettel a cluji róm. kat. 
főgimnázium diszterméhan (Str. Kogál- 
niceanu 2 sz.) előreláthatólag hatalmas 
közönség. jelenlétében tartják meg A 
hangversenyen Hevesi Piroska Beet- 
nhowen szerzeményeiből játszik. majd 
Chopin két szerzeményének előadásá- 
val brilliroz és bemutatja Mircea Po- 
páak, a cluji Román Opera zenemes- 
terének, két értékes és érdekes szer- 
zeményét, amelyeket kéziratból ját- 
szik. I.iszt Melisto-valcere egésziti ki 
a kitünő zongoramüvésznő zongora- 
műsorát. Kovács Kató román népdalo- 
kat évekel, Mozart: Szöktetés a sze- 
rályból" cimü operájának áriáját, to- 
vábbá a Rigoletto. Mignon és Nroma 
oporák egyes részleteit. Különös érdek 
lődés előzi meg a La Foletta énekszá- 
mát s az Ay-ay-ayt, Fléta a nemrég el 
halt spanyol tenorista hires szerenád- 
tának előadását, amelyet Hevesi Pi- 
roska Kovács Kató szokatlanul magas 
fejhangjainak megfelelően irt át. A 
hangversenyt népszerü helyárakkal 
tartják meg. 

MMeozi 
CAPITOL MOZGŐ: Garry Cooper legna- 

gyobb, szenzációs filmje: A halálhajó 
kapitánya. Müsor előtt: Világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: Kaméliás hölgy. Du- 
mas örökbecsü regénye után. (Greta 
Garbo Robert Taylor. II. 4 vándor. 
Operett Simone Bourday-val, III. IV. 
Hiradó és Miki Maus. Jön: Pat és 
FPatachon, - Tarzan. 

MUNKAS MOZGŐ: Kedden, szerdán 3, 6 
és 9. I. A kis hercegnő. A legjobb Shir 
ley Temple film. II. A szerelem nem 
hal meg. Operett. Fősz.: Marion Da- 
vies és Dick Powell. 

OPERA MOZGÓ: Leányálom. Kipróbált 
recept a férjfogáshoz 7 felvonásban. 
Bemutatják: Bette Davis és Georg 
Brent. Csütörtöktől: Ember és orvos. 
Robert Taylor és Irene Dunne-vel. 

ROYAL MOZGŐ: Vörös éjszakák. Tolsztoj 
„Élő holttest" c. regényének filmvál- 
tozata. Főszerepben: Victor Francen, 
Gaby Morlay. 

SELECT MOZGÓ: A halál árnyékában. 
Kalandorfilm. Főszerepben: Spencer 
Tracy és Virginia Bruce. 

URÁNIA MOZGŐ: Két asszony között. Ér 
dekes tartalmu film egy nőgyógyász 
életéből. Főszerepekben: Loretta 
Young és Warner Bazxter. 

THALIA MOZGŐ: Miki Maus. Premier 
müsor. 2 órát betöltő szines Miki Maus 
müsor, 12 képből. 

opróhirdetések 
KIADÓ elhegánsan butorozott szoba, für- 

dőszoba használattal. Str. Neculcea 1 sz. 
II. em. balra. (5711) 
KERTES házban butorozott parkettes 

szoba kiadó azonnal. Str. Bratianu 45. sz 
(5715) 

SZOBA, konyha kiadó Str. Amos Fráncu 
4 Andrei Muresan mellékuccája. (5721) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában 

(Str. Regalá 47.) kiadó. (T 909) 
1 szoba, konyha, előszoba kiadó, Str. Ru- 

deanu 38. (P 9423) 
KÜLÖNBEJÁRATU, butorozott szoba, 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3., félem. 4 
(P9434) 

butorozott szoba, KÜLÖNBEJÁRATU, 
fürdőszobával kiadó. P. Unirii 9., I. Tele- 
fon: 14-64. (P 9428) 
GARZONLAKAÁS: szoba, elő, fürdőszoba 

és egy szuterin szoba kiadó. Str. Berde 3. 
; (5754) 

LAKÁST KERÉS 
URILEÁNY teljes ellátást keres uri csa- 

ládnál. Cimeket: „1300 jeligére a kiadóba 
(5738
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Jtirdetést 
lapunkra felvesz Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cimnm a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

LEVELEZÉS 
MARIKA levelét „Szabadságon vagyok" 

jelige későn vette, kéri megjelenését szer- 
dán este 7 órakor uganott. (5732) 
INTELLIGENS kislány urifiu sétapart- 

nert keres. „Urileány" jeligére. (5718) 

ADÁS-VÉTEL 
MINDENFÉLE butort veszek és eladok, 

bizományt, beraktározást vállalok, Str. 
Gen. Poetas 15. (5737) 

RUHA MARADÉKOK, tobralko, pike, 
krepp, selyem, imprimé maradékok érkez- 
tek Maradékos Sámuelhez, Str. Máloasá 19 

(5729) 

ELADÓ ház, áll 7 szoba, 3 konyha, 2 üz- 
let, esetleg engedéllyel együtt. Str. Chin- 
táului 93. (5513) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 
behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 

(r851) 
ELADÓŐ központban 3x2 szoba komfor- 

tos ház 675 ezerért, 3x2 szoba és 1 szoba 
mellékhelyiségekkel 775 ezerért, 3 szoba 
hall központi fütéssel, 3 szoba konyha 
komtfort, 2 szoba konyha mellékhelyiségek 
2x1 szoba konyha, 4 üzlethelyiség uj bér- 
ház, saroktelek 785 ezerért, l14x1 szoba 
konyha, 3 szoba konyha komfort és 4 
különbejáratu szoba 1 millió egyszázezer- 
ért, 4 szobás családi ház központban 600 
ezerért, 4 szobás 550 ezerért. Több bérház 
nettó 8-10 százalék jövedelemmel, csa- 
ládi házak és bérház telkek Vermes Lajos 
nál, Str. Neculcea 2, d. u. 4-6-ig. Telefon: 
17-96. (5190) 

ALKALMI ebédlők, hálók, mindenféle 
butorok olcsón eladók. Beraktározást vál- 
lalok, használt butort veszek. Butorraktár 
Calea Victoriei 25. (5527) 

OLCSŐN eladó 4 komplett ablak 170x100 
méret. Calea Victoriei 118. (5540) 

ELADŐ jókarban levő Hoffer-féle 5 
lábas lóheremorzsoló. Str. Chintáului 33. 

(5503) 

FIGYELEM! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 
szappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 
pant bármelyik kereskedőnél. (T 766) 

VAÁSÁAROLJON szép és olcsón ajándé- 
kokat Kerekes porcelláncsarnok reklám 
kirakat-árain. (T3836) 

KOMBINÁLT szoba komplett, alig hasz 
nált, jutányosan eladó. Str. Ciurea 2. Eme- 
leten. (Bejárat Saguna 16-a.) (P9366) 

FIGYELEM. Ha nincsen gyümölcsös 
kertje, házhelye, olcsón vehet 8300 és 1440 
négyszögméteres parcellákat Bogdánnál. 
Cal. Reg. Ferdinand 141. (5545) 

ELADÓŐ egy falbaszerelhető ventillátor 
és öt darab komplett ablak. Str. Bucu- 
resti 22. (5612) 

MAHAGONI ebédlőberendezés, csiszolt 
tükörrel olcsón eladó. Lloyd Comisio. 5633 

MOTOR 14 HP Büszing, eladó. Calea 
Regele Carol II. 132. (5637) 

HAZHELY eladó. Colonia Someseni. 19 
ezer kedvezménnyel. Calea Regle Carol II. 
132. (5638) 

ELADÓ egy 1150-es Hoffer cséplő na- 
gyon jókarban, golyós csapágyos dobbal. 
Hirsch Eugen, Dej, Regele Ferdinand 1. 

(v T876) 

vESZEK ujmóli szőnyegszövőszéket, 
dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 
zsa" ieligére. (4969) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (29290) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 

7LHOL S telek olcsón eladó 
2. lesfával. Cira a kiadóban. (5405) 

MODERN kombinált szobaberendezések, 
komplett, alkalmi áron eladó. Megtekint- 
hető délelőtt 11-2, délután 7-8 óra kö- 
zött. Str. Baba Novac 9. (Royal mozi) III. 
emelet, ajtó 7. (9312) 

UZzZLETHELYISÉG komfortos lakással 
efadó vagy kiadó. Str. Remus 17. (5541) 

AJTÓK, ablakok, menyezetgerendák és 
eagyéb faanyagok házbontásból olcsón el- 
adók. Érdeklődni Menegotti, Str. Sulutiu 
8. (T897) 

2 

a es 

ELADÓ 1 colos centrifugál szivattyu. Ér 
deklődni Str. Dacia 3. Portás. (5622) 

TÖLGYFÁBÓL készült nagy üveges 
üzletberendezés átalakitások miatt jutányo 

san eladó Cim a kiadóban (P8388) 
ANTIK szekrények, üvegajtós irat-, vagy 

könyvszekrény, festmények, rajzok, kon- 
certlant, bőrkoffer, egyépb apróságok ol- 
csón eladók. Str. Memorandului 10., III. 
emelet, Hevesi Piroskánál. Megtekinthetők 
3-7 óra között. (T 902) 

PRIMA TEGLA HAZLEBONTÁSBÓL, 
MINDEN ELFOGADHATÓ ÁRBAN SÜR- 
GÖŐSEN ELADÓ. STR. DUBALARILOR 9. 
SZAÁM. (5654) 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok, Grün 
feld, Str. Memorandului 6. (5660) 

Kutak 
és szivattyuk 

eredeti gyári árakon 

CONTINENTALA pt. 

cCOM. FIER S. A. CLUJ 

Str. Reg. Marla 21. 

SPORT gyermekkocsi eladó. Str. Bari- 
tiu 1. Kosárfonó. (5662) 

OLCSŐN eladó jókarban levő varrógép 
és szép fosztott libatoll. Cal. Traian 47., há 
tul az udvarban. (5665) 

VESZEK 150-160 ezer lejig lehetőleg a 
belvároshoz közel megfelelőleg jövedelme- 
ző belsőséget. Ajánlatokat a kiadóba „Tit- 
kár" jeligére. (5666) 

GARDEROBESZEKRÉNY, függönyök, te- 
ritők eladó. Str. Regala 10-a, emeleten. 

(5695) 

WERTMHEIM kassza II. számu eladó. Fir- 
ma „Intim", Str. Vlahuta. (P9412) 

ZALOGCÉDULÁKAT bármiről, akár el 
árverezett tárgyakról is, magas árban ve- 
szünk. Firma „Intim" Str. Vlahuta 22. - 
Ugyanott kapható minden nevezendő ru- 
házati cikkek, ékszer és antik tárgyak. 

(P9414) 

FIGYELEM! Strandruha anyagok, szöve 
tek, damasztok, vásznak érkeztek a mara- 
dékos Sámuelhez, Str. Máloasá 19. 

(5728) 

ELADÓŐ uj üzletberendezés jutányos 
áron. Érdeklődni: Dr. Pistinernél, Cal Reg. 
Ferdinand ő6. ! (5730) 

HÁZBONTÁSBÓL TEGLA, AJTÓK AB- 
LAKOK olcsón eladók. Értekezés: Calea 
Marechal Foch 8-10., vagy C. Regele Ca- 
rol II. 33. (5736) 

SIRKORAKTÁROMAT halálozás miatt 
feloszlatom, raktárom levő nagy válasz- 
tékü sirköveket olcsó áron elárusitom. 
Turda, Str. Avram Iancu 13. (V 5746) 

ÜZLET áthelyezés miatt modern csillá- 
rokat, mindenféle szerelési anyagokat ol- 
csón kiárusitunk. Maksay Aaladár, Cal. 
Reg. Ferdinand 63. (5741) 

HOFFER Schrantz 900 mm. teljesen uj 
37 tipusu vasrámás golyóscsapágy MHoffer 
traktorral eladó. Nagy Péter, Dej. (v T986) 

SELYEM, imprimé, tobralkó, crep, zefir 
pongyola és ruhamaradékok olcsón. Calea 
Reg. Ferdinand 53, udvarban. (5701) 

SÜRGÖSEN eladó elutazás miatt házas- 
telek, 2 szoba, gyümölcsössel. Colonia So- 
meseni, Str. Dunárii 14. (5744) 

SIRKÖRAKTÁR Turdán, bevezetett, jó- 
forgalmu helyen, halálozás miatt raktár- 
készlettel, szerszámokkal együtt eladó. 
Esetleg ingatlannal is. Cim: Turda, Str. 
Avram lancu 13. (V 5747) 

ÓCSKA ruhákat veszek, nagy válasz- 
tékban eladok minden elfogadható árban. 
Str. Regina Maria 6., Grünfeld. (5712) 

ELADÓŐ szép házhely a belvárosban az 
Operától 3 percre. Muresan, Cal. Victoriei 
18. II. (P 9399) 

3 PLUSZ 1 lámpás Telefunken rádió el- 
adó. Str. Lemnului 9. (5716) 

ELADÓŐ egy keveset használt sötétkék 
mély gyermekkocsi. Str. Macavei 50. sz. 

(5714) 

EGY nyereg és kantár gyeplőszárakkal 
eladó. Cal. Reg. Ferdinand 94. (P 9418) 

KISEBB családi házat, vagy házhelyet 
vennék készpénzért. Ajánlatokat „Kész- 
pénz" jeligére a Novába. Str. Memoran- 
dului 16. (P 9419) 

ÜZEMKÉPES csukott autó minden elfo- 
gadható árért, elutazás miatt sürgősen el- 
adó. Foris garázs. (P 9420) 

ELADÓŐ famegmunkáló gyalugép furró- 
val, a házmesternél. Str. Memorandului 
22. sz. (P 9421) 
MELY gyermekkocsi eladó. Cal. Decebal 
55. sz. (P 9422) 
ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet tfizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4., Grosz. (P 9426) 

KEVESETT használt sportkocsi eladó. 
Str. Cálugáritelor 8. (P 9427) 

(P 9424) 
SHUNDA cimbalom eladó 1000 lej. Str. 

B P. Hasdeu 20. (5 9431) 
STRADA Anderi Muresan negyedben 

torna. Str. Popa Fárcas 34. (5756) 

MODERN dióháló és keombinált eladó. 
C. Reg. Ferdinand 65. (5751) 

JÓL bevezetett étkezde a köpontban be- 
tegség miatt azonnal átadó. Cim a kiadó- 
ban. (5758) 

AÁLLAST KERES 

PAPLANVARRÁST vállalok. Str. Mun- 
citorilor 43, házhoz is megyek. Marosánné. 

(5693) 
PERFEKT főzőnő ajánlkozik vendéglő- 

be, fürdőhelyre. Cim a kiadóban. (5710) 

FOGTECHNIKUS segéd perfekt fém- 
munkás félnapos állást keres, szerény fi- 
zetésért. Cim a kiadóban. (P 9430) 

ALLAST KAPHAT 

FIATAL cukrászsegéd azonnali belépés- 
re kerestetik Ajánlatok fizetési igénnyel 
I. Luch cukrász, Deva, cimre küldendők. 

(v T901) 

KIFUTÓLÁNYT felvesz Salon Viorica 
Calea Regele Ferdinand 20. (P9394) 

TAKARITŐNÖT keresek csak falusi asz 
szonyt. Str. Regina Maria 14, dr. V. Van- 
cea ügyvédi iroda. (5641) 

IDŐSEBE megbizható mindenes nőt 
azonnal keres Welmanné gyógyszerész, Bu 
ciume, jud. Sálaj. (V T 903) 

CIPÉSZSEGÉDET felveszek azonnal ál- 
landó munkára. Ábrahám, Poieni jud. 
Cluj. (v T900) 

PERFEKT szakácsnőt keresek. Str. Iu- 
liu Maniu 43, földszint. (5648) 

MINDENES bejárónőt keres julius 1-re 
gyermektelen házaspár. Cinma a kiadóban. 

(5672) 

KIFUTÓLÁNY felvétetik. Schultz virág- 
üzlet. (5679) 

KONYHAI kézilányt, mosónőt, konyha 
legényt felveszünk. Cim a kiadóban. T904 

ALLOMÁS közelében lakó, románul be- 
szélő hivatalnoknő kerestetik. Cim a kiadó 

ban (5686) 
JOLFŐZÖ nő és egy mindeneslány fel- 
vétetik azonnalra. Calea Motilor 6. Szil- 
veszter. (P9397) 

GRETÁRHOZ értő fiatalembert felvesz 
bodega. Str. Memorandului 22. (P9401) 

BUToORASZTALOSSEGÉB, aki politu- 
roz is, politurozónő felvétetik. Str. Memo- 
randului 22. (P94089) 

ÜGYES varróleányt állandó munkára 
felveszek, ugyanett gyakorlott szemfel- 
szedőnő állást keres. Str. Ep. Ivan. 3 (5702) 

ÜGYES kézileányt keresünk. Ernyőüzem 
e Reg. Ferdinand 3., udvarban. (5723) 

EGY tüzőnő, ki ragasztáshoz ért azonnal 
felvétetik, Cal. Reg. Ferdinand 72. 

(5725) 

BEJÁRÓNÖT takaritásra keresek else- 
jére. Jelentkezni: Str. Gojdu 11., földszint, 
Körösi. (5726) 

EGY gyermekszerető, ügyes mindenes 
fiatal leány felvétetik Str. Mico 13. 

(5729) 

ASZTALOS tanuló felvétetik. Morariu 
asztalos, Str. Avram Hancu 34. (5733) 

GYERMEKSZERETŐ jobb leányt kere- 
sek 2 éves gyermekhez elsejére. Cim a kia 
dóban. (5735) 

TRIKOTAGE-áru gyártásában szakkép 
zett, ügyes szabásznő és varróleányok fel- 
vétetnek állandó munkára. Cal. Victoriei 
29., I. em. (5739) 

BORBELYSEGEDET keres azonnali be- 
lépésre Kerekes, Str. Locomotivei 3. 

(5743) 

BEJÁRÓONÖ azonnalra cukrászdába fel- 
vétetik. P. Stefan cel Mare 2. (5748) 

EGY ügyes kézivarróleányt azonnalra ke 
resek. Cim a kiadóban. (5749) 

ÜGYES, megbizható bejárónőt keresek 
egész napra julius elsejére. Jelentkezni d. u 
7-8-ig, d. e. 10-11-ig. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 57. (5750) 

KERESEK megbizható jobb nőt, aki 
délutáni órákban strandoló kislányomra 
felügyel. Cim: Rosenberg, Cal. Decebal 3. 

(5720) 

KIFUTŐFIU flvétetik 450 lej havi bér- 
rel. Topai, Str. Iuliu Maniu 8. (5709) 

JOEB zsidó házileányt alkalmazunk ház 
tartásban. Cseléd van. Cim a kiadóban. 

KERESTETIK egy ügyes varróleány és 
egy gyakorlott tanulóleány. Értekezni: Str. 
I Maniu 13. (P 9417) 
KERESEK egy pár emberhez középkoru, 

magános mindenes nőt. Értekezni: Lengyel 
szanatórium 30 szoba. (P 9433) 

VARRÓ- és tanulóleány felvétetik. Str. 
Masaryk 7. (5759) 

parcella olcsón eladó. Viz-, villany-, csa- 

aéöté késétée ., 

GYERMEKBICIKLI három és kétkerekü BEJÁRÓNÖT azonnalra felvesz Bárán 
eladó. Reisinger, Str. Avram Iancu 17. y gyógyszerész, Str. Memorandului 2. 

EGYSZEMÉLYES háztartáshoz k 
tik azonnalra középkoru jobb nő minden 
nek Str. Popa Farcas 354 (5 
SZABÓ kézimunkás azonnal kerest 

Cim a kiadóban. 

KISEGITŐT keres Fülöp, fodrász, Cal. 
Reg. Ferdinand 13. (5757) 

emzm, 
KÜLÖNFELEK 

BÜFFÉ rendezését vállaljuk vidékre is 
hideg, meleg konyhával, csapolt sörrel 
fajborokkal. Corvin, Cluj, Str. Regina Ma- 
ria 11. :v4893) 
SZÓVŐFONAL 12 báb hétfő délután str 

Bucovinein elveszett, a megtaláló adja le 
P. M. Viteazul 39. Bumbac üzletben, 

(5724) 
HEGEDÜ órákat adok akadémiai vég. 

zettséggel. Diviaczky Mária, Str. Romei 16. 
(5520) 

MEGSZABADULHAT 
hulló hajkorpától, ha Heinrich-féle Pet- 
rol szappant használ. Mindenütt kapható. 

(T 767) 
KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 

gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) 

100.000 lej jövedelem biztositva 300 
ezer lej tőkének egy néhányéves kereske- 
delmi vállalatba való befektetése által. Ér- 
tekezni lehet d. u. S-7 órakor dr. Vasi- 

(5646) 
JŐ házikoszt kapható kihordásra is. Str. 

Grigorescu 17. (5658) 

POLYÁSGYEREK gondozását elvállal- 
nám szerény dijazás ellenében. Leveleket 
„Teljes bizalom" jeligére kérek. (5708) 

50 LEJÉRT házhoz megyek varni, vi- 
dékre is, ha szükséges viszek gépet is. Cim: 
Bartha Erzsébet, casa Tamas, Gara Ludus. 

(V T 905) 

25.000 lei kölcsönt keres vasutas biz- 
tos ingatlanfedezetre. Ajánlatokat kiadó- 
hivatal továbbit „Vasutas" jeligére. (5719) 

TELJES ellátást kaphat egy urinő Str. 
Regina Maria 23., emelet balra. (5722) 

SZABÁSZAT, szakrajz tanitás Geltch 
Edit, v. ipariskolai tanárnőnél. Str. Regalá 
38. sz. (P9416) 

C.S.M.C. julius 3-án autókamionnal ki- 
rándulást rendez Szovátára, részvételi dij 
160 lej. Jelentkezni csütörtök estig a klub- 
ba, Str. Reg. Maria 11. (5753) 

KIADÓŐÓ LAKAÁS 

KÉTSZOBÁS komfortos lakás és kétszer 
szoba, konyha és garage kiadó. Str. Fántaá- 
nelei 43. (5562) 
KIADÓ 2 szoba konyha julius 15. Str. 

Pop Iulian 13. Értekezni Str. Aviator Su- 
ciu 7. (5632) 

LEGJOBB levegőjü helyen kiadó szoba, 
konyha, speisz, uccai garantált száraz, 
ujonnan renoválva és padlózva. Str. Sub- 
deal 12. Érdeklődni: Str. Feleacului 45-a, 
sarküzlet. (5742) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba julius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

GARAÁZSNAK, raktárnak, vagy üzem- 
nek alkalmas helységek rögtön kiadók 
Ugyanott kétszobás lakás kerttel. Megke- 
resés „Olcsó" jeligére kiadóba. (5289) 

4, illetve 5 szoba konyha mellékhelyisé- 
gek kiadó. Értekezni, Wilson 5. (5462) 
GYARÜZEMNEK, mühelynek, vagy rak 

tárnak alkalmas helységek külön telken, 
vasuthoz közel, kiadók, esetleg eladók is 
Erdeklődéseket „Jutányos" jeligére kiadó- 
ba kérek. (5002) 

KISEBE üres szoba főzőkemencével és 
speizzal 500 lejért kiadó. Str. Bádescu 29. 
(Avram Jancu 48. felett.) (5653) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba jü 

lius 1-re kiadó. Cal. Decebal 11. (5697) 
NAGY pinceraktár kiadó azonnalra. Fif- 

ma „Intim", Str. Vlahuta. (p9413) 
NAGY szoba, fürdőszoba kiadó. Str. Ba- 

ritiu 22. (5593) 
KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy parkette5 

szoba földszinten lakásnak, irodának, reln 
delőnek alkalmas azonnal kiadó. Ancánál 
Str. Regina Maria 43. (r9406 
KIADÓ nagy szoba, konyha Str. Rugu- 

lui 21. Értekezni Str. Horea 27. (5704) 
KÉT fiatalember lakást kaphat az ál 

lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 
KIADÓŐ 3 szoba, konyha, speisz külön 
bejárattal azonnal, Str. Decebal 46 sz. 

(5731) 

KÜLÖNBEJÁRATU, csinosan Butoroz0t 
szoba két személynek elsejére kiadó. á 
Vlahuta, paplan üzlet. 734 
CSINOSAN butorozott szoba fürdőszóba 

használattal kiadó. Str. Stroescu 20 Lf0 

a ruhájára rá- 

lescu-nál, Str. Iuliu Maniu 6, III. emelet. 
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NAPTÁR. 1938. Junius 30, Csütörtök. 
Róm. kat.: G. Szt. Ap. eml. Prot.: 
Apostel. Ort.: Sob. c. 12 Ap. fzr.: 
Tamuz, R.-Ch. 

IDEK! ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra á45 lej. 
a. es0 

RÁDIÓVÉTELI VISZONYOK 
Nagy: Jó rádiója van?... Mit szo- 

kott a leghangosabban hallani. 
Kiss: A rádióm jó, de leghangosab- 

ban mindig a feleségemet hallom. 
Az AMERIKAI FILM 
- A szerző angol, a rendező német, 

a muzsikus bécsi. A diszleteket és a 
kosztümöket orosz tervezte, a sziné- 
szek:egy olas, két francia, egy ma- 
gyar, egy kinai s egy svéd. 
- Akkor már tudom, miért mondot- 

ták erről a filmről, hogy százszázaléko- 
san amerikal. 
ANGOL UDVARIASSÁG 
- Hallgasd csak, hogy horkol az 

apád - mondja az egyik angol gyerek 
a másiknak. 
- A papa nem horkol, hanem egy ku 

tyával álmodik és most a kutya morog. 
-o 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Junius 
28-én szombaton reggeltől julius 2-án, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Cukács Dénes utóda, Memorandului ut 
Dr. Olariu, Regina Maria ucca; Minerva. 
Regele Ferdinand ut és dr, Rusu Aurel, 
elpariun ucca 

- Időjárás: A bucurestii időjárás- 
utató-intézet jelentése: hőmérséklet- 
emeelkedés, helyi esők és villámlások. 
- JÓ ÉS OLÓSŐ BÖRT És TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- lulius 3-án ünnepli fennállásának 
30 éves jubileumát az oradeai társulati 
kereskedelmi iskola. Az oradeai Keres- 
gedelmi Csarnok által fenntartott ke- 
reskedelmi liceum (volt társulati keres- 
kedelmi iskola) julius 3-án ünnepli fenn 
állásának 50 éves jubileumát. A jubi- 
leumot diszközgyülés vezeti be és az ün- 
nepély után bankett keretében tartják 
meg az iskola végzett növendékeinek 
általános véndiák találkozóját Az ün- 
nepségre személy szerinti meghivókat 
is kibocsátottak, de miután a volt nö- 
vendékek - különösen a más városok- 
ban lakók - cimét nem ismerik, az 
oradeai kereskedelmi iskolát végzett 
volt növendékek egyesülete lapunk ut- 
ján hivja meg a jubileumi ünnepségre 

iskola összes volt diákjait. A jubi- 
leumon és az ezt követő banketten részt 
venni óhajtók junius 30-ig jelenthetik 
e részvételüket az alábbi cimre: Hala 
de Comert Oradea, Piata Mihai Vitea- 
zul 6 szám, 

Munkás mozsóban 
Szerdán 3, 6 és 9 

Shirley Temple 
A kis hercegnő 

II 

A SZERELEM 
NEM HAL MEG 
Pazar rendezésü operett 

Dick Pewell és Marlon Davies 
... MHelyárak: 10 és 12 plus 5 lej. 

az Belefulladt a tóba az uszni nem 
muipikkoló. Bucurestt jelentés szerint 
dégle Mutá a Bucurestii Hónap ven- 
ben Jének pikkolója tegnap fürdés köz 
hem a Herestrau tóba fulladt, mivel 
nem tudott uszni 

- A Dalosszövetség kérelme a váres 
közönséghez. A Romániai Magyar Da- 
losszövtség folyó évi julius 1, 2, 3. nap 
jain várcsunkban rendezi meg a VI. or- 
szágos dalosversenyt, amelyre 50 vidé- 
ki dalárda nevezett be A dalosok leg- 
nagyobb része az iskolákban nyer el- 
szállásolást, de vannak köztük olyanok 
is, akik családi vagy egészségi okokból 
családi szállást kérnek Városunk meg- 
értő közönsége már két izbe szives volt 
felkarolni ügyünket éppen ezért most 
is bizalommal terjesztjük elő azon kéré 
sünket, miszerint mindazok, akiknek 
lakásivszonyaik ezt megengedik, szi- 
veskedjenek 1-2 dalosnak szállást adni 
a verseny idejére. Vendégeimk a legsze- 
rényebb körülményekkel is meg fognak 
elégedni, Hisszük és reméljük, hogy vá- 
rosunk megértő közönsége ezuttal sem 
fogja megtagadni szives támogatását, 
Ebben a reményben kérjük szives be- 
jelentéseket szóban vagy irásban a Da. 
losszövetség irodájába (Kogálniceanu 
7, földszint) juttatni Elnökségz 
- A bünjel a tárgyaláson megölte az 

ügyészt. Varsóból jelentik: A Gorlice 
közelében levő Jaols városka törvény- 
székén tragikus baleset történt tegnap, 
A biróság az uccai rabló ügyét tárgyalta 
és az ügyész tárgyalás közben megte- 
kintette a bünjelként beszolgáltatott re 
volvert, amelyet a rablónál találtak. A 
fegyver egyszerre csak elsült, a golyó 
az ügyész szivábe furódott és azonnal 
megölte. 
- A Kisipari Szövetség cluji fiókjá- 

nak közleményei. (194-938.) A Kisiparos 
Szövetség cluji fiókja az alábiakat hozza a 
tagok tudomására. 1. Vasárnap, julius 3-án 
a bacáui kongresszusra kiküldött tagok 
egy Bbeszámolót fognak tartani a Kereske- 
delmi és Iparkamara disztermében Calea 
Marechal Foch 55., II. melete, amelyre mi- 
nél nagyobb számban kérjük a tagokat 
megjelenni. 2. Az uj ipartörvény most mó- 
dositva lett és több közleményben fogunk 

ezen módositásokkal foglalkozni. 3. A ke- 
reskedelmi regiszterek felfektetésére és az 
átalányösszegek befizetésére kitüzött határ 

idő junius 30-án lejár. Felhivjuk a tagok 
figyelmét erre a terminusra és kérjük, a 
fióknál megjelenni esetleges információk 
céljából, valamint a regiszterrel és fizetsé- 
gek elintézésére kedvező feltételk mellett. 
Moldovan sk., elnök. V. Seredean sk., tit- 

kár. 

Utlevél nélküli utazás Budapestre 
a jullus 7.-1 sportvonattal 

Julius 7-én sportvonat indul Buda- 
pestre, a középeurópai kupamérkőzések 
alkalmával Az utazáshoz való részvétel 
hez csak egy fényképes, a yazo- 
nosságot igazoló irat kell. Ilyen irat le- 
het a személyazonossági igazolvány, 
vagy a katonai livret, vagy egy lejárt 
utlevél, CFR karnet. stb. minden más 
irat nélkül . 
A vonat julius 7-én, csütörtökön 8.33 

kor lesz Budapesten. Budapestről vissza 

indul és este 21.14 órakor érkezik Cluj- 
ra. Így a sportvonat utasai öt napot fog- 
nak Budapesten tölteni 
A különvonat szerelvénye kényelmes 

MÁV Pullman vagonokból fog állani és 
mindenkinek a helye pontosan számoz- 
va lesz. A határokon kevés ideig fog 
állani, a magyar részen pedig Békéscsa- 
bán, Gyomán, Mezőturon és Szolnokon 
fog megállani a vonat. 
Az utazás ára 1480 lej, gyermekek- 

nek 10 évig 820 lej. Ebben az árban 
bennefoglaltatik az utazás oda-vissza 
III. oszt, Pullman vagonokban számo- 
zott ülőhelyekkel, továbbá a kollektiv 

- A telekkönyvi másolatok és ki- 
vonatok bélyegkötelezettsége. A köz- 
ponti Bélyegbizottság egyik legutóbbi 
határozata szerint nem bélyegkötele- 
sek a telekkönyvi hatóságok olyan má- 
solatai és kivonatai, amelyeket a tör- 
vény értelmében hatóságoknak adnak 
ki tudomásvétel végett. Indokolás sze- 
rint ugyanis ebben az esetben a közlé- 
sek nem az érdekelt fél, hanem a kincs 
tár, vagy más hatóság érdekeinek vé- 
delmére történnék. 
- Ma hivatali munkaszünet. Ma, 

Péter és Pál napján a közhivatalok 

munkaszünetet tartanak. A bankok sem 

dolgoznak és váltókat nem óvatolnak. 

= Két tüzoltó elpuszult a lángok kö- 

zött. Berlini hiradás szerint a freienwal 

di fatelepen hatalmas tüz pusztitott és 

az oltás alkalmával két tüzoltó a lán- 

gok közé veszett. 

Opera Meozsé 
cCsütörtöktől premiler 

BER .. ORVOS 
a szerelem és lájdalom szimlóniája 

főszereplők: ! 

Dobert Taylor és Irenc Dunnc 
Julius 2.-án imdul az első 
csopori a lombi évermek- 

nuyaralóba 
(CLUJ.:) A lombi gyermeknyaraltatási 

akció intézősége közli: A nyaraltatási ak- 
cióban résztvevő gyermekek első csoportja 
julius 2-án, reggel 9 órakor autókamio- 
nokkal indul a nyaralótelepre. A nyaraló- 
telep intézősége kéri a szülőket, hogy a 
fenti időpontban jelentkezzenek gyerme- 
keikkel a város népjóléti hivatalánál (Ko- 
gálniceanu 4). A Dermata-gyár munkás- 
gyermekeinek csoportja a gyárépületből, 
a dohánygyár munkásainak gyermekei pe- 
dig a monopoligazagtóságtól indul julius 
2-án, reggel 8 órakor. A szülők a legna- 
gyobbfoku bizalommal küldhetik gyerme- 
keiket a nyaralótelepre, mivel a vezetőség 
mindent elkövet, hogy az egészségügy és 
az élelmezés minden kivánalmat kieégitsen. 
A nyaralótelepen állandó orvosi szolgálat 
lesz. A beteg gyermekeket azonnal kezelés 
alá veszik, sulyosabb esetekben pedig a 
telep gondnoksága gondoskodik a beteg 
gyermekek hazaszállitásáról. A szülők ju- 
nius 30-án és julitis elsején fizethetik be 
csekély hozzájárulásaikat a város népjó- 
léti hivatalához. A tehetősebb szülők ágy- 
nemüeket/is hozhatnak. 

/ 

Üit ember pusztulása a lezuhant 
repülőgépen. Párisból jelentik: Rheims 
mellett egy katonai repülőgép leznhant 
és öt utasával együtt elpusztult 

- Forgalmi zavarokat okoztak az 
esőzések. A legutóbib esőzések az or- 
szág több részében forgalmi zavarokat 
okoztak. Az Abfud-turdai vonalon a 
töltés alámosottsága miatt valószinüleg 
4-5 napos forgalmi fennakadás lesz. 
- Kigyulladt a benzintartály robba- 

nása miatt az utasszállitó autóbusz. 
Bucurestiben a benzintartály robbaná- 
sa miatt egy utasszállitó autóbusz ki- 
gyulladt, de a személyzet ügyessége 
folytán az összes utasok sértetlenül meg 
menekültek. A gép azonban csaknem 
teljesen elpusztult. 
- Meghalt dr. Papp Gusztáv. Gherla 

városának nagy gyásza van. Meghalt 
dr. Papp Gusztáv, volt városi gazdasági 
tanácsos, aki értékes közéleti tevékeny- 
séget fejtett ki. több lapba is dolgo- 
zott és legutóbb a különböző magyar 
közületekben végzett értékes munkát 
Halála a magyarságnak sulyos veszte- 
sége. 

- Több, mint 16 millió munkanélküli 
van Amerikában. Hivatalos kimutatás 
szerint Amerikában több, mint 10 mil- 
lió munkanélkülit tartanak nyilván. 
- Lengyel interpelláció a németor- 

szági lengyelek mellett. Varsóból je- 
lenti a Pat ügynökség, hogy Lubelski 
képviselő a törvényhozásban interpellá- 
ciót jelentett be a Németországban élő 
lengyel kisebbségek ügyéről. 

órakor fog indulni és délután 18.20 óra- ba 

kedden, julius 12-én reggel 9.40 órakor is 

utlevél és a vizzun ára. 
A spurtvonat vezetősége eljárt a Ban- 

ca ; hogy azok az utasok 

a ike iérkodásra a Hotel Pala- 
ce- a sion Corsoban, 

más hasonló pensioban I750 lej- 
be kerül, Ebbe az árba be van számit- 
va az állomásról való be és kiszállitás 

ótaxival. Azonki autó ivül autocar kirán 
dulásokat is rendeznek Budapesten, 
amikr e szintén elő lehet fizetmi már 
itthon 
Az utasok készpénzben 40 Pengőt és 

1000 lejért más valutát vihetnek ki 
személyenként. 
A hatóságoknál vagy az állomásokon 

az utasoknak nem kell jelentkezni sem 
itthon, sem Magyarországon, 

Beiratkozni az utazásra julius 2, szom 
bat este 7 óráig lehet a Wagons-Lits [/ 
Cook és az Europa menetjegyirodák- 
ban, de ajánlatos, hogy senki se hagyja 
beiratkozását az utolsó percre 

-o- 

ssztsasz 

- Szovjet „mozgolódás" az eszt ha- 
táron. Tallinból jelentik, hogy az eszt 
határon legutóbb szovjet-repülőgépek 
a partvidékeken pedig orosz tenger- 
alattjárók és cirkálók bukkantak fel, 
ami a közhangulatot erősen idegesiti. 

- Franciaországba látogat Egyiptom 
királya. Mint Kairóból közlik, Faruk 
király az angol uralkodó-pár francia- 
országi látogatása után szintén elláto- 
gat Franciaországba. 

- Nagy ujjáépitési ünnepségek 
Rheimsben. A világháboru folyamán el- 
pusztult Rheims városban a szövetsé- 
ges külföldi államok, egyházak, hatósá- 
gok, stb részvételével nagyszabásu uj- 
jáépitési ünnepségek voltak. 

- Esküt tesznek és egyenruhát kap- 
nak az országőrök. Felsőbb helyről tör- 
tént elhatározás folytán az országőrök 
esküt fognak tenni és egyenruhát kap- 
nak. 

- Megkezdődtek az érettségi vizsgá- 

latok. Városunkban megkezdődtek az 
érettségi vizsgálatok A Baritiu liceum- 

ban 107 jelentkezőből 101-en jelentek 

meg az irásbelin és pedig 47-en az in- 

tézetből, 38-en a pedagógiai liceumból, 

15-en a tankerületi felügyelőség utján 

beiratkozott növendékeiből. A Princi- 

pesa Ileana leányliceumban 107 jelent- 

kezőből 77-en állottak irásbelire és 

pedig a róm. kath. gimnáziumból 23, 

a ref. kollégiumból 17, a ref, leánygim. 

náziumból 20, az unit. kollégiumból 17 

növendék A Regina Maria leányliceun 

nál 100 jelentkezőből 99 állott elő,. A 

Marianumzól 24, a Regina Maria inté. 

zetből 40, a Principesa Ileana liceum 

ból 23, a turda leányiskolából 9, to 

vábbá a tankerületi felügyelőség utjár 

jelentkezett 3 növendék Irásbeli a ro 
mán, francia, latin nyelvekből és ma- 

tematikából vannak. Müködik Clujor 

még 2 kereskedelmi iskolai növendéke 

ket vizsgáztató érettségi bizottság is. 

- Virágkiállitás városunkban. Dr 

grói Bethlen Györgyné lakásán, a Re. 

gala ucca 12. szám alatt, kedden 

Napközi Otthon javára rendezett jóté. 

konycélu virágkiállitás nyilt meg, : 

mely két napig áll a közönség rendel 

kezésére megtekintésre. A minden te. 

kintetben pompás látványosságot nyuj. 

tó kiállitást dr. Inczédy-Joksmann Ödörn 

nyitotta meg lendületes szavakkal és : 

megjelentek nevében köszönetét fejeztt 

ki a rendezést végző gróf Bethle 

Györgynének, A kiállitáson a legszebl 

kerti és mezei virágok kerülnek izlésa 

elrendezésben pemutatásra 

-
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Beszünmtették a vágást 
a cluji mészárosok 

(ELUJ) A város husellátása veszély- 
ben forog. A helybeli mészárosok 

jkba lépve beszüntették az állatok 
gatását és ezt a meglepő lépést azzal 
dokolják, hogy a legutóbb életbelép- 

tt maximális árak mellett nem bir- 
ják a lakosság husellátását biztositani 
Valószinü, hogy ennek a lépésnek még 

bi következményei lesznek, mert 
a törvény rendelkezései szerint az élel- 
mezési iparban hasonló lépésnnek nem 
lehet helye. 

Véndiák találkozó a rel. 
lcolóslán 

(CLUJ) A ref. teológián tegnap ben- 
sőséges véndiáktalálkozó volt, amelyen 
a 30 év előtt végzett növendékek közül 
21-en jelentek meg, többek között Laár 
Ferenc, ref. egyházkerületi tanügyi 
előadó, dr. Nagy Géza teológiai magán- 
tanár, Nagy Lajos cristuri esperes stb. 
Kimentették magukat Ravasz László 
dunamelléki ref. püspök, dr. Varga 
Zsigzmond debreceni egyetemi tanár, 
Weimann Péter jugoszláviai helyettes 
püspök és mások. A véndiáktalálkozón 
az egykori növendékek családjaikkal 
jelentek meg. Az ünnepségen Szász 
Ferenc turei lelkész mondott imát, Vá- 
sárhelyi Boldizsár a távollevő Vásár- 
helyi János püspök, dr. Gönczy Lajos 
teológiai igazgató pedig a teológia ne- 
vében mondott üdvözlő beszédet. Majd 
Nagy Lajos esperes elnökletével folytak 
le a szokásos megbeszélések. Délben 
baráti ebéd volt, délután pedig megko- 
szoruzták Kenessey Béla és Nagy 
Károly püspökök, illetve Kecskeméthy 
István teológiai professzor sirját. 

Meshalt a Baltii-uccal, 
« aládi dráma föszereplőj 

(CLUJ.) A Balti-uccai családi dráma 
főszereplője, Radstetter Antal cukor- 
gyári gépész, aki phamodorn pasztillák- 
kal megmérgezte magát, az elmult 
éjszaka a kórházban kiszenvedett. Fele- 
sége változatlanul igen sulyos állapot- 
ban áll kórházi kezelés alatt, mig H. 
Elzáról, akinek személye körül a csa- 
ládi dráma kirobbant, még mindig sem- 
mit sem tudnak. 

- Kéthónapi elzárást kapott a görög 
katolikus lelkész, naert misét szolgálta- 
tott Codreanuért. A helyi hatóságok a 
mult hónap folyamán tudomást szerez- 
tek arról, hogy a megyei Colonia Ticu 
községben, a rendelkezések ellenére is. 
erős vasgárdista tevékenység folyik, 
amelynek főirányitója maga a falu lel- 
késze, Farcas Alexandru. Egy megfi- 
gyelőt küldtek a faluba, amely egy va- 
sárnapi istentisztelet alkalmával meg- 
győződött az állitás valódiságáról: a 
pap szentbeszédében burkolt formában 
megemlékezett azokról, akik a börtön- 
ben szenvednek azért - amint azt a 
vádirat mondotta - mert harcoltak a 
keresztért. A megfigyelő jelentést tett 
az esetről felettes hatóságainak, ame- 
lyek bevezették a vizsgálatot és tiltott 
politikai propaganda miatt katonai tör- 
vényszék elé állitották a lelkészt. A 
vádlott a tárgyalás folyamán tagadta a 
vádat és elmondotta, hogy beszédében 
az apostolok szenvedéseiről emlékezett 
meg, akik szintén harcoltak a keresz- 
tért és akiket a Szentlélek váltott meg 
rabságukból. Ezt a vallomást el is fo- 
gadta a biróság és annak következmé- 
nyeképpen dr. Popa Emil és dr. Moraru 
védőbeszéde után megváltoztatva a vád 
minősitését, büntény feldicséréséért 
kéthónapi elzárásra és politikai jogai- 
nak egy évre való felfüggesztésére 
itélte a vádlottat. 

- TRÓPIKUS HŐSÉG A FŐVA- 
ROSBAN. A fővárost elviselhetetlen 
hőhullám boritotta el. Tegnap a napon 
49 Celsius fok volt a hőmérséklet, 
árnyékban pedig 36 fok. Muntenia déli 
részén eső esett, amely átmenetileg 
enyhitette a kibirhatatlan hőséget. 

-- 

vfolya m. 1937. JUNTUS 

A repülőgsépen tartóztatt 
a lőövárosi rendőrség a holland ékszerkereske- 
dőt, aki sorozatos devizakihágási kövefett el 
Románlábanm 

(BUCURESTI.) A fővárosi rendőr- 
ség és az állambiztonsági hivatal nagy- 
szabásu és régóta üzött devizacsempé 
szést leplezett le, amelynek főtette- 
sét és szellemi irányitóját, Osias Ma- 
yersjick hollandiai állampolgárságu 
ékszerkereskedőt abban a pillanatban 
tartóztatták le, mikor el akarta hagyni 
az ország területét. A fővárosi rendőr- 
ség már régóta figyelemmel kiséri a 
Hollandiából gyakran Romániába jövő 
Mayesjick tevékenységét Mert gya- 
nus volt az ékszerkereskedő gyakori 
látogatása és nagyarányu arany- és ék- 
szervásárlása, amelyeket Romániában 
eszközölt. Ténybeli bizonyitékok azon- 
ban nem voltak a holland állampolgár 
ellen és ezért hatósági beavakozásra 
eddig nem kerülhetett sor. Néhány 
nappal ezelőtt azonban a rendőrség 
tudomást szerzett annak a leveleknek 
a tartalmáról, amelyeket Mayersjick 
Hollandiából küldött romániai „üzletfe 
leinek" és amelyekről kétségtelenül 
megállapitható volt, hogy a holland ék- 

szerkereskedő sulyosan vét a deviza- 
törvény rendelkezései ellen. Néhány 
nappal ezelőtt Osias Mayersjick ujólag 
megjelent Bucurestiben, ahol lebonyo- 
litotta ujabb üzleteit. Gyanitani kezd- 
te, hogy a rendőrség figyeli s ezért a 
böneasai repülőtérről repülőgépen 
akart visszautazni Hollandiába, An- 
versbe állandó tartózkodási helyére. 
A fővárosi rendőrség az utolsó pillanat 
ban közvetlenül a repülőgép elidulása 
előtt tartóztatta le Mayersjicket, aki- 
nél a megmotozása alkalmával olyan 
bizonyitékokat találtak, amelyek két- 
ségtelenül igazolták bünösségét és azt, 
hogy a holland ékszerkereskedő tiltott 
devizaüzletek rendszeres lebonyolitá- 
sával foglalkozott. A hatóságok Pros- 
per Constantinescu, az ilfovi törvény- 

szék főügyészének irányitásával szé- 
les körben folytatják a vizsgálatot, 
amelybe belekapcsolódott a Nemzeti 
Bank is, hogy összeállitsák Osias Ma- 
yversjick és romániai társainak bün- 
lajstromát. 

Az állami hirdetési ügyosztály- 
hoz benyujtott kérések bélyeg- 

kötelesek 
(BUCURESTI.) A Nemzeti Propa- 

ganda és Sajtó Vezérigazgatóság mel- 
lett müködő állami hirdetési ügyosz- 
tály értesiti az érdekelteket, hogy a 
lapok, folyóiratok, bármilyen társasá- 
gok vagy magánszemélyek részéről az 
állami hirdetési ügyosztályhoz benyuj- 
tott kérések a bélyegtörvény vonatkozó 
rendelkezéseinek értelmében bélyegkö- 
telesek, tehát a kérések, folyamodvá- 
nyok 8 lejes kincstári és 1 lejes repülő 
bélyeggel bélyegzendők fel. Kivételt 
jelentenek - tehát béelyegmnetesek - 

az állami hirdetési osztály körleveleire 
adott válaszok, illetve az ügyosztály 
megkereséseire adandó értesitések. Az 
összes állami, megyei, valamint községi 
hatóságokat az áillami hirdetési osztály 
lapunk utján is felkéri arra, hogy a la- 
pokban megjelentetendő hirdetéseiket 
annyi példányban küldjék be cimére, 
ahány lapban a vonatkozó hirdetést 
megjelentetni kivánják és ezenkivül 
további egy példányt az állami hirdetési 
osztály részére, a nyilvántartás és ellen 
őrzés foganatosithatása érdekében. 

Kaftonai lépések követnék némct 
és olasz részről a Balcani-szigctek 
elleni bármiiéle támadást, 

Mz összes nemzetiségek számára saját kormánuzatot 
és parlamentet követel a 
(LONDON.) Az angol sajtó nagy cik- 

kekben ismerteti az olasz lapok állás- 
foglalását a spanyol köztársasági kor- 
mánnyal kapcsolatos legutóbbi hirek 
miatt. Az olasz lapok hiradása szerint 
a Baleari szigetek elleni bármiféle köz. 
társasági részről jövő támadást olasz és 
német katonai lépések követnének. Az 
egyik olasz lap azt irja, hogy a halállal 
játszik, aki Malorcához nyul. Az angol 
sajtó e hiradásokat regisztrálva egyön- 
tetüen rámutat arra, hogy ez nyilt be- 
ismerése annak a sokat tagadott állás- 
pontnak, hogy Olasz- és Németorszá- 
goknak igenis területi aspirációjuk van- 
nak spanyol földön. De annak burkolt 
elismerését is jelenti, hogy a Spanyol- 
országban müködő olasz és német önkén 
tesek tulajdonképpen a rendes német 
és olasz haderőhöz tartoznak, mert mint 
a Berliner Tagblatt és más német lapok 
irják, egy Malorca elleni akció ugyan- 
olyan következményekkel járna, mint 
annak idején a Deutschland német hajó 
elleni támadás, amelyre Almeria bom- 
bázása volt a válasz. 

HODZSA TÁRGYAL A 
MAGYARSÁG VEZETŐIVEL 

(PRÁGA.) A prágai Magyar Hirlap 
illetékes helyről kapott értesülése sze- 
rint Hodzsa miniszterelnök táviratilag 
mára kérette magához Szülő, Jaros és 
Eszterházy magyar képviselőket a ki- 
sebbségi statutumoknak velük való 
megbeszélésére. 

MIT TARTALMAZ A SZUDÉTA 
NÉMET EMLÉKIRAT? 

Ugyancsak Prágából jelentik, hogy a 

szudéta-mémet emlékirat 
Deutsche Nachtrichen Dienst német 
félhivatalos kormánykőnyomatos rész- 
leteket közöl a szudétanémetek által a 
kormányhoz beterjesztett emlékiratról. 
Az emlékirat az összes nemzetiségek 
számára saját kormányzatot és parla- 
mentet követel. Ezek a nemzetiségi par- 
lamentek helyi jellegü ügyeket, népjó- 
léti, közigazgatási, épitkezési, rendőr- 
ségi, bizonyos adóügyi stb. kérdéseket 
intéznének. A nemzetiségi parlament 
mellett volna egy közös parlament 
Prága székhellyel, amely a hadsereg, 
állami végrehajtó hatalom, csendőrség, 
külpolitika stb. ügyeit intézné. A nem- 
zetiségi önkormányzati területek igaz- 
gatói, vagy ahogy az emlékirat nevezi: 
a direktóriumoknak a nemzetiségü par- 
lamentek által választott elnökei tagjai 
lennének a központi kormányzatnak. A 
szudétanémet párt a közlésekkel kap- 
csolatosan kijelenti, hogy a német fél- 
hivatalos kőnyomatos önkényesen kira- 
gadott részletekkel és sok fontos ponto- 
zat elhallgatásával ismerteti az emlék- 
iratot és éppen azért közlését nem lehet 
komoly megvitatásra szolgáló közlés- 
nek, hiradásnak tekinteni. 

- Fizetik a nyugdijakat. A nyugdij- 
fizetések a katonai nyugdijak és az A-E 
kezdőbetüs nyugdijasok illetményeinek 
folyósitásával kedden megkezdődtek. 
Julius 1-én az E-N, julius 2-án az 
O-Z kezdőbetüs nyugdijasoknak folyó- 
sitják illetményeiket naponta d. e. 8-12 
órák között. 

l 

a le felmentette a törvénys' a hatonát, aki megütöt 
céU örmestert, meri eZerő. szakoskodott a leleségéve; 

(CLUJ.) Catu loan, a Mehedint me. 
gyei csendőrlégió őrmestere a mult év 
juniusában parancsot kapott hogy szá 
jon ki Zegoaia községbe és ott tartóztas 
son le egy katonaszökevényt, Az őrmes- 
ter csak részben tett eleget a parancs 
nak, mert kiszállott a faluba, ahol meg 
tudta, hogy akit már keres az már nine 
ott. Ezért, hogy valamivel eltöltse az 
idejét betért az egyik kocsmába és ott 
iddogálni kezdett, italos fővel aztán ri- 
vasz tervet eszelt ki. Tudomással bírt 
ugyanis arról, hogy lakik a faluban egy 
Banulescu Anghel nevü csendőrkatona, 
aki a cluji csendőrlégióhoz van beosztva 
és éppen katonai szolgálatot teljesit, te- 
hát egyedül van a felesége A nap folya 
mán valami ürügyet keresve ellátoga- 
tott Banulescu házába, ott alapos terep- 
szemlét tartott és éjjel, miután mé 
alaposabban felöntött a garatra behatoit 
az udvarra és zörgetni kezdte a lakás 
ajtaját. A zajra felébredt az asszony de 
felébredt Banulescu is, aki a véletlen 
csodás összejátszása folytán néhány órá 
val azelőtt érkezett kisebb szabadságra 
haza A katona felkelt, behuzta az aj- 

ból közlegényi egyenruhát vett magára 
és bezárta egy kamrába. Másnap reggel 
elment és jelentette az esetet a hatósá- 
goknak. Abban a pillanatban azonban, 
amikor visszatért, megdöbbenve látta, 
hogy az őrmester valahogyan kiszabadi. 
totta magát és éppen szökni készül. A 
katona, aki ekkor még mindig nem tud- 
ta, hogy őrmesterrel van dolga, ráro- 
hant és ütlegelni kezdte, 

Az esetnek az lett a következménye 
hogy az őrmester feljelentést tett a ka- 
tona ellen fellebbvalójának bántalma- 
zásáért, de ugyanakkor megindult a 
vizsgálat ellene is magánlaksértés ci- 
men, de mivel a katona elfelejtett el- 
lene előzetes panaszt tenni, ennek hiá- 
nyában megszüntették az el- 
len az eljárást A katonát azonban fel- 
jebbvalójának bántalmazásáért egyévi 
elzárásra itélte a helyi katonai törvény- 
szék. A katona fellebbezett a legfelsőbb 
katonai törvényszékhez, amely az itéle- 
tett megsemmisitette és visszaküldte 
ujratárgyalás végett. 

A tárgyalás tegnap folyt le és a tör- 
vényszék a tanuk kihallgatása után 
felmentette a vádlottat. 

- Istentisztelet Szent Gergely ünne- 
pén a piarista templomban. Világositó 
Szent Gergely ünnepén, julius 3-án, va- 
sárnap reggel háromnegyed 9 órakor a 
helybeli piarista templomban örmény- 
szertartásu szentmise lesz, utána pedig 
prédikáció Az ünnepnapot megelőzően 
junius 2-án, szombaton este 7 órakor 
és vasárnap este 7 órakor litániát is 
tartanak. A szertartásokat Alexa Fe- 
renc, gherlai plebános végzi. 

-Székhelyet változtatott a cluji Ci- 
gányzenészek Önsegélyző Egyesülete. 
A cluji Cigányzenészek Önsegélyző 
Egyesülete lapunk utján értesiti tagjait, 
hogy az egyesület hivatalos helyiségeit 
a Str. Episcop Ivan (volt Feleacului) 3 
szám alá helyezte át, ahol hivatalos órá 
kat minden hétfőn, szerdán és pénteken 

délután 5-7 órák között tartják meg és 
a vezetőség készséggel áll az egyesület 
tagjainak rendelkezésére 

- VIZSGAHANGVERSENY A MA- 
GYAR ZENEKONZERVATÓRIUM- 
BAN. A Magyar Zenekonzervatórium 
most tartotta vizsgahangversenyét 

amelyen Puskás Lili, Burghardt M, 

Penteker Gabriella, Végh Klári, Körösi 

Sári, Bucsy Sári, Szabó Piroska, Kása 
I, Lebovits Hédi, Vadász Margit e5 
Schmernholz M. növendékek ének, Zon- 

gora és hegedü számokkal szerepelte 
igen szép siker mellett. A sikerből jelen 
tős rész illeti meg a Konzervatórium 
tanári karát, Zsizsmann Rezső igazgató 
val együtt. 

Nyematott a MAYER könyvnyomdájának körforgóján. 
1 , 

BUN DE PEVAT 

tón az őrmestert, aki elővigyázatosság- 
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GUSZTÁV svéd király tiszteletére rendezett születés 
napi ünnepség résztvevői: Reuterswald, Svédország 
bucurestii köv ete, neje és a diplomáciai testület tagiai 

AMANDI VICTOR IGAZSÁGÜGY- 
NISZTER, a kitünően képzett elmé- 
Més gyakorlati jogász, aki uj ala- 
okra fektette Romániában az igazság- 
szolgáltatást és az értékes törvénnalko.- 
tá sorozatával szolgálta az ország 
fejlődésének érdekeit. 

..... z 

MITITA CONSTANTINESCU nem zetgazdasági miniszter a kereskedelmi 
és iparkamarák képviselőinek összejöve telén tart beszédet. 

SWIETOSLAVSKI lengy el EMLÉKBÉLYEG A PEZSGŐ FEL- 
tásügyi miniszter Bücurestibe éRér TALÁLÁSÁNAK EVFORDULOÓJÁRA. 
sekor. Az idén ünneplik meg Franciaország- 

ban a pezsgő feltalálásának 300 éves 
évfordulóját. Erre az alkalomra a fran- 
cia posta ezt az emlékbélyeget adta ki. 

GUSZTÁV SVÉD KIRÁLY ÉS VEN- 
DÉGEI. Gusztáv svéd király 80 éves 
születésnapja alkalmából Stockholmba 
érkeztek Keresztély dán király (bal) és 
Hakon norvég király (jobb), akiket a 
jubiláns uralkodó a pályaudvaron foga- 
dott. 

J. W. BEYEN, a nemzetközi adóss/ gokat rendező bank elnöke Bucurestibe 
érkezett a Banca Nationalá vendégeként. Őfelségénél nevét 

könyvbe. 

PAUL HEINEMANN hires német 
autóversenyző Bucuresti 

a „Bucuresti nagy ver. senydij elnyeré- 
sére rendezett versenyen való rész 

beirta a vendég- 



GUSZTÁV svéd királynak átnyujtják a svéd nemzet üdvözlő ivét, amelyen 
az ország intézményeinek, társadalmi egyesületeinek stb. vezetői üdvözlik az 

uralkodót. 

A stockholmi stadionban százezrek vonultak fel, hogy üdvözöljék az ural- 
kodót. 

erül 
A svéd tenniszszövetség a képünkön látható óriás rakettel örvendeztette JEGAUTOMATA. Ez az automata SZERENCSÉS KÜLFÖZ 

meg a különben szenvedélyesen tenniszezni szerető uralkodót. 1 

VII. évfolyam. 1938. JUNIUS 

A FRANCIA TENNISZBAJNOKSÁG JAPÁN TÁBORNOK MEGUÜN 
FÉRFI KETTÖSÉNEK GYŐZTESEI rauchi tábornok, az északkinai 
A Párisban lebonyolitásra került ten- Szucsau elfoglalását. Aki koccint p 
niszbajnokságok során a kettős győzel- haderők parancsnoka. 

mét a Petra-Destremeau pár nyerte 
meg, az amerikai Budge-Makó párral 

A ZURAH TEMPLOM LOVAGJAI LOS ANGELESBEN. A Zunll 
plom lovagjai (egyike az amerikai férfiegyesületek legkülönösebbikénell 
tartották kongresszusukat Los Angelesben. A lovagok fürdőruhában é 
ingben jelentek meg az uccán és mindeniknek a kezében az egyesület jelé 

egy halászhorog volt. 

4001 
pénz bedobása ellenében két ostya köze NYEKEN. A „Németorszól!, " 

szoritott fagylaltot ad a vevőnek. Wierick lett. A boldog gy07



vi. évfolyam, 1938. JUNIUS 20. JÓES 
t a u 

NIUS 30 

AZ ÉSZAKSVEÉDORSZÁGI ARADÁSOKRÓL. Az északsvédországi Ume- 
ragadta magával. Ezek 

MEGÜNN U ELFOGLALÁSÁT. Te- MOTORIZÁLT ÜTEGEK GYAKOR. ckinai wancsnoka (bal) ünnepli LATOZÁS KÖZBEN. Az olasz tüzérség folyó megáradt és egy faraktár nyolcmillió fatörzsét 
koccint arnok, a középkinai jdpán egyik motorizált ütegének terepgya- a fatörzsek a folyó mentén mindent összetöréssel és elsöpréssel fenyegetnek. 

korlatát mutatjuk be. Ész nélkül menekülnek a hajók is, mertbordáik összeroppannának a nyolcvan- kilométer óránkénti sebességgel rohanó fatörzsek nyomása alatt. Képünkön egy veszélyeztetett vasuti hidat muta tunk be. 

zzo,. 
égben két gyermek vigyázat- OLASZORSZÁG MEGVÉDTE VILÁGBAJNOKSÁGÁT. Vittorio , Olaszország szövetségi kapitánya, a győztes olasz válogatott nevében boldogan 

A Zun! ÖLDÖNFUTOK. Nevicke csehszlovák közs 
bbikénell a folytán tüz keletkezett, amely 16 házat elpusztitott. Lakói földön- hában és" váltak. 

emeli magasba a világbajnoki kupát. esület jelvél 

us A NÉMET VERSE- ötven ilyen marokkói spahi érkezett PÁRIS FELKÉSZÜLT A KIRÁL ető naszának győztese a belga Londonba, hogy VI. György elutazása- ben állitották föl VI. György angol ! ir emet versenyzőt. kor diszőrséget álljanak. pünkön látható óriási levelekből val 



JÓESTET! s szat m.e 

A coruncai nagy Gazdanap. amelyről lapunkban részletes beszá- 
meolót közöltünk. Az előtérben az EGE vezetősége. Dr. Szász Pál, 
az EGE elnöke (álló helyzetben) éppen nagyszabásu beszédét 

tartja. 

DR. PÁTER BELA, a cluji Gazdasági Akadémia ny. 
igazgatója, a kiváló szaktu dós, aki a transilvaniai gaz- 
dasági oktatás irányitása, a gyógynövények termelé- 
sének megkedveltetése és általában az agrár jellegü 
nevelőmunka terén páldaa dó tevékenységet fejtett ki, 
a napokban 78 éves kordb an városunkban elhalt. Te- 
matése az érdekelt szakkörök és a társadalom óriási 

Tészvéte mellett ment vég be. 

1 
1 
é 

ÜNN , , EsI VEN AZ ARDEALI MÉHÉSZ EGYLET KURZUSA. A napokban feje: 1 
NNEPÉLYES FELVONU LAS A TG. MURESI VEN- ződött be a Méhész Egylet nagy népszerüségü és látogatott méhé- 
AKTALALKOZOA - Dr. Szobo László, dr. szeti előadássorozata, ame unek befejeztével minden hallgató bi- e 
Gyárfás Elemér, Márton Áron ka és dr Szabó zonyitványt kapott. Képünk az előadások résztvevőit ábrázold, 1 

Györgu. középen könyvvel a kezében az előadó, Stief Ottó, mögötte dr 1 

Török Bálint, az egyesület titkára. 

PALLIARDI ERVIN BRASOVI VIVO- 
MESTER ÉS VIVÓTANAR, akit egy 

í évvel ezelőtt titokzatos körülmények 
i között holtan találtak meg a városon 

átfolyó kis patakba fulva. A vivóm 
tert, a jelek szerint, megölték, de em- 
bertelen gyilkosait a leggondosabb ható- 
sógi kutatás ellenére a mai napig sem 

sikerült kinyomozni. A titokzatos tragé- 
diával kapcsolatosan lapunk más helyén 

érdekes riportot is közlünk. 


